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SUB SEMNUL URGENȚEI PE OGOARE
ACCELERAREA EFECTUĂRII ARĂTURILOR, 

GRĂBIREA ÎNSĂMÎNȚĂRILOR
FLUX CONTINUU LA PREGĂTIREA RECOLTEI ANULUI 1982

In I.A.S. : • arăturile s-au realizat pe 84 la sută din su
prafață ; • terenul este pregătit in proporție de 73 la sută ; 
• păioasele au fost semănate pe 70 la sută din suprafețele pre
văzute.

In C.A.P. r • din 83 la sută cit reprezintă arăturile terenul a 
fost pregătit doar în proporție de 71 la Sută ; • numai 63 la sută 
din suprafețe au fost însămințate cu cereale.

Comparind aoeste procente observăm că există diferente In 
ceea ce privește organizarea și desfășurarea muncii în flux con
tinuu între întreprinderile agricole de stat si cooperativele agri
cole de producție. Oricare ar fi motivele trebuie acționat energic 
în ceea ce privește recoltatul și depozitatul produselor din cîmp. 
Este necesară mobilizarea tuturor forțelor mecanice și umane, 
folosirea eficientă a fiecărei ore bune de lucru in vederea elibe
rării urgente a terenurilor, realizării lucrărilor de arat, pregătit 
și semănat.

NOAPTEA BA SE ARE, ZIUA SA SE SEMENE ! este cerința 
prioritară a acestei săptămini. Mai ales că se Înregistrează dife
rente la insămintatul griului nu numai între I.A.S.-uri și 
C.A.P.-uri ci chiar intre cooperativele agricole cu aceleași su
prafețe din județe diferite cum ar fii Oltul unde s-a semănat 40 
la sută din suprafețe, și județul Constanța unde griul a fost 
insămințat numai pe ÎS la sută din suprafețele prevăzute cu 
această cultură in C.A.P.-uri. Exemple asemănătoare mai sini 
județele Dolj (24 Ia sută) și Timiș (numai 12 la sută).

La lamina farurilor,
Pentru un moment farurile 

luminează aici, în Lunca Qăl- 
mățuiului, spinările de pă- 
mint proiectate uriaș în noap
te. Autoutilitara în care mă 
aflu împreună cu Ion Grosu, 
inginerul șef al S.M.A. Stîlpu, 
se strecoară printre canale, 
tinta noastră fiind grupurile 
de mecanizatori care acțio
nează în schimbul doL Intre 
două devieri de la itinerar. 
Ion Grosu scapă cîteva amă
nunte ale campaniei — pen
tru el, de rutină, pentru mine, 
nucleul reportajului. „Sînt 
dispuse în frontul de lucru, 
acum, în această noapte, (5 
spre 6 octombrie) 32 de trac
toare în schimbul doi, alte ' 19 
acționînd, pe un rezervor de 
motorină, schimb prelungit 
cum e cunoscut pretutindeni. 
Am în față, dealtfel, pe a- 
ceastă coală, diagrama de 
noapte. O să ne convingem la 
fața locului". Pînă una-alta 
înaintăm în inima cîmpiei.

Treptat-treptat, ghidindu-ne 
după faruri ajungem în apro
pierea tractoarelor. Ne aflăm 
în tarlaua Ștefăneanca, a 
C.A.P. Izvorul Dulce, tarla e- 
liberată de floarea soarelui. 
Acum se acționează la pregă
titul terenului. în brazdă un 
gigant A 1800. E ora 20,45. 

Mihai Tabără — el figurează 
in diagramă — nu ne observă. 
Trage cu sete brazdă după 
brazdă. Reușim în sfîrșit să 
stăm de vorbă. „în schimbul 
doi, da ?“. „Sigur. Pînă miine 
în zori". Cit credeți că o să 
faceți în această noapte ?“. 
„Termin tarlaua. Adică 74 
ha". „Nu-i cam mult?“. „După 
cum ați văzut, merg cu vi
teza a patra. De altfel ăsta-i 
și rostul lui A 1 800. La viteză 
discul toacă bețele rămase în 
picioare. Terenul rămînind a- 
proape curat". Inginerul Grosu 
intră în tarla și verifică cali
tatea lucrărilor. „Pînă aici 
toate bune, conchide".

La propunerea însoțitorilor 
mei ne îndreptăm către tarlaua 
Comana. în noapte nu distin
gem nici un tractor. Oricum, 
drumul nu l-am rătăcit. Cel 
puțin asta-1 părerea ingineru
lui Grosu. La un moment dat 
exclamă : „înseamnă că au 
terminat aici și s-au mutat în 
altă tarla". Ne oprim. Margi
nile tarlalei au fost trase. 
Miine înseamnă că se poate 
intra la semănat pe toate cele 
108 ha. E ora 21,30. Ne îndrep
tăm către punctul Codreanca. 
în brazdă sînt 5 tractoare. Ion 
Mătreață, mecanic de întreți
nere și șef de formație, pre-
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în Lunca Călmățuiulni CAMPANIA
zintă un succint raport de 
noapte : „Lucrăm la arat cu 5 
tractoare. Urmează să mai so
sească în tarla Valeriu Voica 
și Stelian Scînteie care pînă 
la căderea serii au transportat 
struguri. Mergînd cu 3,5—4 
hectare pe utilaj vom da gata 
o treime din tarla". „Ceilalți 
colegi „E vorba da Isan 
Ene, Nicolae Grozavu, Ștefan 
Tudoran și Alexandru Tîrco- 
lea“. „Toți mecanizatori, da?“. 
„Nu chiar. Tîrcolea e mal 
mult viticultor, dar nu există 
nici o diferență între arăturile 
pe care le face el noaptea și 
ceilalți".

La ora 22,10 în tarlaua Lingă 
Sat, a C.A.P. Mered, 5 trac
toare sînt în brazdă. De fapt 
nu merg decit 4. Cel al lui Ion 
Roșculeț are pană. Mecaniza
torul așteaptă. Ce ? Un alt 
tractor. Motivul ? Nu are com
presor să umfle camera. Ii 
vine în ajutor un alt tractor, 
însoțit de Paul Nlțu, inginerul 
șef al C.A.P. Specialiștii mal 
constată că tractorul lui Roș
culeț nu numai că nu are com
presor dar îi fierbe și radia
torul. Cu migală sa înlătură 
deficiențele și se intră în 
brazdă. Pămîntul se lucrează 

aici mult mai ușor. Tarlaua 
a fost cultivată cu sfeclă de 
zahăr. „Mai greu s-a lucrat 
pe cele 40 ha alăturate care 
au fost cultivate cu porumb". 
Inginerii Grosu și Nițu veri
fică calitatea arăturilor. Se 
ară, într-adevăr, la 25 cm, 
resturile vegetale fiind acope
rite de brazda de pămînt.

Noaptea s-a lucrat într-ade
văr cu spor. în afară de 2—3 
tractoare care au staționat, e 
drept, puțin timp, restul uti
lajelor n-au ieșit din brazdă. 
Cum s-a lucrat ? Argumentul 
cel mai convingător ni-1 fur
nizează activitatea ce se des
fășoară in tarlaua Comanâ. 
Aici în zorii zilei de 6 octom
brie s-a intrat la semănat. Se 
merge cu două semănători 
modificate la 10 cm distanță. 
Nefiind resturi vegetale ritmul 
pe care îl înregistrează fie
care semănătoare este de 
12—14 ha. Pînă duminică, aici 
în consiliul Stilpu, semănătu
rile de toamnă vor fi înche
iate.. Un angajament întărit 
de activitatea pe care am con
statat-o în noaptea de 5 spre 
6 octombrie petrecută de sem
natarul acestor rinduri alături 
de mecanizatori.
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, in cursul zilei de marii, 
delegația Consiliului Central al 
Sindicatelor din Uniunea Sovie
tică, condusă de Aleksei Ivano- 
vici Șibaev, membru al C.C. al 
P.C.U.Ș., președintele Consiliu
lui Central al Sindicatelor, care 
face o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte tova
rășii Cornel Onescu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., Aurel Duca, secretar al 
Consiliului Central al U.G.S.R.

A fost de față Boiko Lenmark 
Ivanovlci, însărcinat cu afaceri 
ad-lnterim al Uniunii Sovietice 
la București.

Mulțumind pentru întrevede
rea acordată, șeful delegației a 
exprimat gratitudinea sa și a 
membrilor delegației pentru in
vitația de a vizita România și a

Ministrul energiei și industriei 
petrochimice al Republicii Algeriene 

Democratice și Populare
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comurtlst Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, marți, pe Belkasem 
Nabi, ministrul energiei și 
industriei petrochimice al Re
publicii Algeriene Democratice 
și Populare care face o vizită 
în țara noastră.

La primire a participat Tran
dafir Cocârlă, ministrul ener
giei electrice.

A fost de față Abdelhamid Ad- 
jali, ambasadorul Algeriei la 
București.

Oaspetele a transmis tova
rășului Nicolae Ceaușescu cele 
mai călduroase urări de sănă
tate, de succes în activitatea 
pe care o desfășoară în fruntea 
partidului și statului român din 
partea secretarului general al 
Partidului Frontul de Eliberare 
Națională, președintele Republi

avut cuvinte de înaltă apreciere 
față de rezultatele obținute de 
poporul român în construcția so
cialistă.

în timpul întrevederii au foet 
relevate bunele relații de strin- 
să prietenie și colaborare rodni
că dintre România și Uniunea 
Sovietică șl s-a evidențiat do
rința comună de a extinde șl 
aprofunda conlucrarea fructuoa
să româno-sovietică pe diverse 
planuri, sublinilndu-se însemnă
tatea Intensificării legăturilor 
dintre oamenii muncii din Româ
nia și U.R.S.S., dintre organiza
țiile sindicale din cele două țări, 
pentru întărirea continuă a prie
teniei și colaborării dintre parti
dele, statele și popoarele noastre, 
în avantajul ambelor țări, al 
cauzei generale a socialismului 
și păcii în lume.

în cadrul Întrevederii au fost 
abordate, de asemenea, unele 
probleme internaționale actuale. 
S-a apreciat, in acest context, 
rolul determinant pe care îl au 

cii Algeriene Democratice șl 
Populare, Chadli Bendjedid.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat secretaru
lui general al Partidului F.L.N., 
președintele Algeriei, .cele mai 
bune urări de succes în activi
tatea sa, de fericire personală, 
iar poporului algerian prieten 
progres și bunăstare.

în cadrul convorbirii au fost 
relevate cu satisfacție relațiile 
de prietenie și colaborare ro- 
mâno-algeriene și a fost expri
mată dorința comună de a am
plifica aceste relații pe multiple 
planuri, îndeosebi în domeniul 
energeticii, al cooperării în 
producție, precum și în alte sfe
re de activitate, în folosul șl 
spre binele ambelor țări și po
poare, al cauzei păcii și înțele
gerii Internaționale. S-a apre
ciat că promovarea unei colabo
rări economice largi și echitabi

clasa muncitoare, sindicatele în 
lupta pentru diminuarea încor
dării din viața Internațională, 
pentru reluarea și continuarea 
politicii de destindere, pace și 
respect al independenței națio
nale, pentru soluționarea pe cale 
pașnică a problemelor litigioase 
dintre state, pentru adoptarea de 
măsuri concrete de dezarmare, 
și în primul rind de dezarmare 
nucleară, pentru oprirea fabrică
rii și amplasării în Europa do 
noi rachete șl arme de distruge
re în masă, pentru o nouă ordi
ne economică mondială.

S-a relevat că, prin acțiuni 
unite, oamenii muncii din în
treaga lume pot aduce o contri
buție importantă la rezolvarea 
problemelor complexe ale lumii 
contemporane, în interesul tutu
ror popoarelor, al păcii, secu
rității, cooperării și înțelegerii 
între toate națiunile.

întrevederea s-a desfășurat 
lntr-o atmosferă caldă, tovără
șească.

le între state poate avea o in
fluentă pozitivă asupra clima
tului politic mondial, întăririi 
și consolidării păcii, destinderii 
și înțelegerii tn lume.

în timpul întrevederii s-a e- 
vidențiat necesitatea intensifi
cării eforturilor țărilor In curs 
de dezvoltare, ale tuturor state
lor pentru o politică de colabo
rare și respect al independenței 
naționale, pentru soluționarea 
pe cale politică, prin tratative, 
a tuturor problemelor litigioa
se, pentru lichidarea subdezvol
tării și făurirea unei noi ordini 
economice mondiale, care să a- 
sigure dezvoltarea liberă, da 
sine stătătoare a tuturor națiu
nilor.

întrevederea s-a desfășurat 
lntr-o atmosferă cordială, priete
nească.

ÎN ACȚIUNEA DE RECUPERARE

A RESTANȚELOR LA PRODUCȚIA FIZICA

Nu atît furnizorii,
cit propriile eforturi

sînt decisive
Sute de întreprinderi din țară 

și de peste hotare apelează la 
motoarele și generatoarele elec
trice fabricate de marea între
prindere craioveană. Nu întot
deauna însă paleta cererilor este 
onorată cu promptitudine. Opi
nii critice imposibil de ascuns 
lansează in ultima vreme „Unio" 
Satu Mare, „Progresul" Brăila, 
„23 August" București, I.M.G.B., 
„1 Mai" Ploiești și alți mari 
producători de mașini, instalații 
și utilaj tehnologic. Fie că este 
vorba de punerea la punct a 
excavatorului de 8 mc, S-8001, a 
benzilor rulante pentru industria 
carboniferă, sau a morilor de ci
ment de mare capacitate apar 
foarte dese referiri la încălcarea 
disciplinei contractuale din 
partea Fabricii de mașini rota
tive din Craiova. Cu atît mai in
sistente sînt aceste referiri cind 
e vorba de achitarea unor sarcini 
de export indirect. Prima expli
cație vine din partea șefului sec
ției motoare electrice, inginerul 
Gheorghe Dinu :

„Din fabrică orientată pe pro
duse de serie am ajuns o fabrică 
pentru produse specializate. 
Schimbările repetate de tehnolo
gie, de SDV-istică, de flux de 
producție determină perturbații 
de la ritmul normal de lucru".

Asta afirmă inginerul Dinu. Și 
nu este departe de adevăr, pen
tru că explicațiile lui sînt urma
te de argumentele, rostite pe un 
ton grav și nicidecum neconvin
gător, ale inginerului Liviu Mîn- 
drea, șeful atelierului de proiec
tare mașini rotative :

„De mai bine de trei ani 
ne-am specializat în producția 
de motoare și generatoare elec
trice pentru chimie, minerit, in
dustria navală, irigații, termo
centrale, fabricația cimentului. 
De mai bine de trei ani am în
ceput producția unor mașini ro
tative speciale : antideflagrante, 
pentru diversificarea gamei lo
comotivelor, motoare tropicaliza- 
te, generatoare sincrone și asin- 
«rone, pentru curent continuu și 

alternativ, de construcții și func
ționalitate deosebite".

Deci e vorba de experiența a 
trei ani de muncă în producerea 
acestor mașini ; de la care pot 
face excepție, eventual, rămasele 
în urmă, în ceea ce privește asi
milarea, motoarele antidefla- 
grante de 500, 630 și 800 kW, 
introduse în fabricație, în sfîrșit, 
în ultimele două luni. Dar să nu 
forțăm argumentarea factorilor 
de răspundere de la fabrica de

LA ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROPUTERE" 

CRAIOVA, 
FABRICA DE MAȘINI 

ROTATIVE

mașini rotative. Să reținem doar 
ceea ce ni se spune : pînă la ora 
de față producția fizică anuală 
nu e realizată decit în proporție 
de cincizeci la sută (!).

După recunoașterea unei atari 
stări de lucruri, argumentul re
nunțării la producția de serie nu 
poate acoperi nici pe departe ră- 
mînerile în urmă. Se aduce 
atunci în discuție nerespectarea 
disciplinei contractuale din 
partea unor colaboratori, precum 
și calitatea slabă a unor materii 
prime și materiale. Faptele ce ne 
sint prezentate îngreunează fără 
doar și poate procesul producției 
la motoare rotative. Așa sînt : 
calitatea deseori slabă a tablei 
silicioase livrată de combinatul 
din Tîrgoviște, defectele de 
emailare a sîrmei livrate de 
I.C.E. București, calitatea discu
tabilă a unor piese turnate tri
mise de I.C.M. Reșița etc. Co
laboratorii și furnizorii de riiate- 
rii prime și materiale au desigur 
partea lor de vină. în același 
timp și trecerea de la producția 
de serie la cea de unicate sau 
de produse de serie mică a com
plicat procesul de fabricație, dar 

nu într-o asemenea măsură In
cit șansele adaptării la nou să 
fie eliminate. Făcînd însă din 
cele două elemente mai sus enu
merate scuze întemeiate este ca
zul să reținem și utimele afir
mații ale inginerului Gheorghe 
Dinu :

„Avem o fluctuație extrem de 
ridicată a personalului, mai ales 
in rindul tinerilor. Faptul acesta

(Continuare în pag. a Il-a)

Proiecte la scara unui traseu sentimental
Unui arhitect nu-i poate fi 

niciodată indiferent orașul in 
care trăiește, asta pentru că 
vrînd-nevrind oamenii pun 
înfățișarea străzilor și-a clă
dirilor numai pe seama celui 
care se numește arhitect. Iar 
un arhitect are cel puțin o 
sută de prieteni care să-i 
spună in față părerea despre 
oraș și care, chiar dacă nu-i 
întrebi iți dau cite un sfat 
„folositor" lărgind ideea că 
nu-i chiar așa de greu să-ți 
dai cu părerea nici asu
pra fotbalului, nici a muzi
cii, nici a filmului și, ca atare, 
de ce nu și asupra arhitectu
rii. Dar un arhitect mai știe 
un dicton al profesiei sale 
(greșelile unui chirurg le în
groapă pămîntul, în timp ce 
un arhitect, după ce ratează o 
clădire poate cel mult să-și 
roage beneficiarul să o acope
re cu iederă) care îl averti
zează că toate rateurile sint 
„nemuritoare" și că o singură 
clădire te poate compromite 
pentru totdeauna. Monica 
Mocanu a terminat Institutul 
de arhitectură „Ion Mincu" 
din București in anul 1977 și

Ambasadorul Israelului
Israelului, Me-

PAVEL PERFIL

s-a desfășurat 
cordială.

a avut loc o 
s-a desfășurat 

cordială.

sadorul Israelului la București, 
la cererea acestuia.

Președintelui Nicolae Ceaușescu 
i-a fost prezentat, cu acest pri
lej, un mesaj din partea primu-

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți, pe 
Andrew Brima Conteh, amba-

lui ministru al 
. nahem Begin, 

în continuare 
convorbire care 
într-o atmosferă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, marți 
dimineața, pe Aba Gefen, amba

sadorul Republicii Sierra Leone 
în Republica Socialistă Româ
nia, în vizită de rămas bun, în 
legătură cu încheierea mi-

alunii sale în țara noastră.
Cu acest prilej, a avut loc o 

convorbire care 
într-o atmosferă

Ambasadorul Republicii Sierra Leone

EUGEN BARBU

din
de-

CORNEL NISTORESCU (Continuare în pag. a Il-a)

e
i-a

care a lucrat n-au reu- 
să se apropie de cele

pentru 
vechi, 

cu mi- 
imagi- 
senti-

ies niște cioate de corcoduși care par niște 
pasăre, toamna, îndreptate spre cerul hain, ia"

Aici, la Întreprinderea „8 Martie" din Piatra Neamț, tinerele 
muncitoare obțin rezultate bune in întrecere datorită .unei ri
guroase discipline și a bunei organizări a locului dc muncă

Fot» : VASILE RANGA

recunoscătoare școlii care 
dat șansa de a crea spații 

și de-a vedea oamenii mișcin- 
du-se in aceste spații.

Amintirile de arhitectele 
Monicăi Mocanu încep cu un 
caiet de desen, un caiet obiș
nuit in care a visat și a de
senat cele mai grozave pro
iecte. Poate că toate celelalte 
la 
fit

o altă linie, o altă perspectivă 
și un nou proiect va căpăta 
contururi. Din marile timpuri 
ale arhitecturii, Monica Mo
canu este pasionată de pro
gramul de locuințe. „Intre o 
casă de cultură cu un proiect 
ultraspectaculos, despre care 
discută mulți, intră in con
curență idei, se ceartă oameni 
ca in cele din urmă să se 
amine, și un apartament cu

Tinerii României de azi, 
tineri cu care ne mîndrim

caiet și cu cit pro
iectele de început se 
părtează în timp, cu atît 
mai mult își dorește ca măcar 
unul dintre ele să le vadă la 
scara 1/1. Iar caietul cu dese
ne a fost și garanția că are 
pentru ce să renunțe la liceul 
de muzică spre a trece la cel 
de arte plastice. Oricum, fie
care soluție nepotrivită, fie
care proiect nereușit au re
adus-o la pian pentru ore în
tregi, incercind să-și ascundă 
tristețea și să suporte aștep
tarea pină cind va descoperi

multă lumină, cu spații func
ționale, in care să-mi pot 
imagina o familie în viața de 
zi cu zi, eu prefer aparta
mentul. Un spațiu de cazare, 
făcut după toate regulile ar
hitecturii iți poate crea senti
mente de satisfacție mai mari 
decit toate proiectele îndrăz
nețe la un loc din care nu s« 
realizează nici unul".
■ A lucrat la proiectarea 
noului centru civic al Brașo
vului, la mai multe complexe 
de locuințe, uneori renunțind 
la prescripțiile școlii („Dacă

• COLECTAREA AM 
BALAJELOR DE STI
CLĂ — o sarcină asu
mată de pionieri și 
școlari • Cronica 
plastică : DEPĂȘIREA 

DECORATIVULUI

OLARI

n-ai puțin umor poți ajunge 
in situația de-a nu mai con
strui niciodată"), visind un 
Brașov care să păstreze tot 
ce e frumos și vechi, nelăsînd 
nimic să cadă in neiertătoare
le mori ale timpului, visează 
oameni care să descopere ce 
înseamnă respectul 
detaliile arhitecturii 
arta de a recondiționa 
gală și dragoste, își 
nează chiar și trasee 
mentale prin orașul vechi pe 
care să te plimbi, învățind în 
același timp și o lecție de 
arhitectură. Ea proiectează și 
cind nu-i reușește ceva pe 
măsura așteptărilor se așază 
la pian și cintă pină cind 
descoperă soluția ideali, asta 
pentru că ea crede că blocu
rile și casele nu pot să arate 
de parcă ar fi căzut din avion 
și pentru că orice proiect ne
realizat te doare ca o boală. 
Iar Monica Mocanu are in a- 
cest moment cel puțin un ca
iet de școală, plin cu proiecte 
care așteaptă să prindă viață 
la scara unui traseu senti
mental.

Porțelanul românului a fost lutul copt la miezul nopții, la 
lumina magică a unui cuptor primitiv, după un ritual pe care 
meșterii și l-au transmis din tată în fiu. Cu ani în urmă, rătă
cind în județul Vîlcea, undeva lingă un vechi palat brâncove- 
nesc, într-un sat așezat pe niște coaste sălbatice, pe care 
urcau numai căruțe șleampete și animale obosite, am desco
perit un cătun de olari care, cu un talent neînchipuit, au dus 
faima meseriei lor pină în inima lumii. Expoziții în America, 
în Franța, în Germania Federală, în Italia, Olanda și nu știu 
cite alte locuri au reușit să pună în circuit numele atît de 
neobișnuite pentru acei străini, a unor Ogrezeanu și Vicșorea- 
nu care au devenit tot atît de cunoscuți pe toate meridianele 
ca Brâncuși, Enescu, Coandă, dr. Pallade, lonescu, Eliade, Gh. 
Zamfir, Nadia Comaneci, Hie Năstase și alți români iluștri. Pe 
primul dintre ei, pe Ogrezeanu, l-am cunoscut într-un fel de 
magazie de alchimist, cam întunecată, cam ferită de soare, 
cam dosnică și, după o scurtă discuție cu el, întrebîndu-l cînd 
toarnă culorile pe nemaipomenitele lui icoane și farfurii, mi-a 
răspuns cu o tainică mărturisire :

— Numai la miezul nopții...
Această ocupație nocturnă ml s-a părut ciudată. Cerîndu-I 

detalii, n-a putut să mi le dea pentru că era probabil legat 
de un jurămînt. la te uită - mi-am spus - lucrurile par foarte 
simple : instrumentele lui aveau o vechime probabil de cîteva 
mii de ani, sau mai puțin, pentru că nu mai mi-aduc aminte 
cînd s-a inventat roata. Focul era de la Adam și Eva, cerul 
de la creația lumii, culorile țăranii le au pe cîmp și în pădu
re : lutul era aici, în jur, pretutindeni, în aceste dealuri sum
bre din care 
gheare de 
primăvara niște mirese abia ieșite de la cununie. Ogrezeanu a 
deschis ușa de lemn cu un gest măreț, ca al unui împărat care 
mi-ar fi arâtaț tezaurul său și m-a invitat să privesc un fel 
de rastel de lemn de brad pe care erau înșirate mai bine de 
cincizeci de farfurii „unele coapte, altele necoapte", cum spu
nea chiar el, ultimele, însemnînd că nu fuseseră trecute prin 
foc. Rareori mi-a fost dat să văd o expoziție mai minunată, 
mai subtilă, mai plină de rafinament. Farfuriile lui aveau pe 
platou un cocoș mirific, cu o coadă înstelată din picturi de 
vopsea albă ; bordura acelor prețioase ornamente casnice (de 
fapt eu le țin numai pe perete, pentru că este un sacrilegiu 
să mănînci din ele) erau de o nemărginire pe care nu mi-o
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Ca în fiecare an, anotimpul In care se cule* 
roadele face să se simtă mai acut nevoia amba
lajelor de sticlă, atît in Întreprinderile de stat cit 
și in sectorul particular. Aceste ambalaje există, 
in mare parte nefolosite, trebuie doar să fie 
scoase la lumină. In două raiduri-anchetă În

treprinse ta București si Alba Iulia, ne propunem 
să vă prezentăm ctteva aspecte ale acțiunii do 
recuperare a sticlelor șl borcanelor, in care sint 
antrenați pionierii s! uteciștii.

Pentru Început, vom Încerca să aflăm.-

Cui îi e teamă de... sticle și borcane ?
Vrînd-nevrtnd, trebuie să re

cunoaștem că a sosit toamna. A 
sosit adică vremea ca orice gos
podar care se respectă să-și pună 
prevăzător în borcane, la păstrat, 
legume, fructe, zarzavat, și alte 
surse de calorii atît de necesare 
peste iarnă. Toate bune, dar 
unde sînt ambalajele 7 — se în
treabă gospodinele dar, mai ales, 
întreprinderile de stat. Ne-am 
pus și noi aceeași întrebare și, 
știind că în colectarea sticlelor 
și a borcanelor elevii au un 
cuvînt important de spus, am 
căutat răspunsul la cei in cauză. 
La Școala generală nr. 186 dis
cutăm cu învățătoarea Genovița 
Bănaru, secretara de partid : 
„Avem un plan foarte mare, 
19 000 lei, care a mai fost supli
mentat cu valoarea a incă 2 300 
sticle și borcane. Nu ne plingem 
de faptul că planul este atlt de 
mare, ci de faptul că avem pro
bleme serioase cu transportul 
ambalajelor. Am stabilit cu Con
siliul pionierilor să ni se asigure 
mijloacele de transport dar totul 
a rămas la faza de promisiune. 
Totuși, noi ne putem considera 
mai norocoși, pentru că am reu
șit să perfectăm o înțelegere cu 
responsabilul unității de achizi
ționare a ambalajelor de sticlă 
din apropiere (strada Căderea 
Bastiliei)".

— Venlțl însă să vedeți cum 
stăm cu depozitarea ! — ne In
vită prof. Viorica Mircea, direc
toarea școlii, și, intr-adevăr, pei

CRONICA PLASTICA

Depășirea 
decorativului

Galeriile Căminul artei, sala 
de la etaj, găzduiesc expoziția a 
doi tineri artiști plastici din 
Cluj — graficianul loan Horvat 
Bugnariu și ceramistul Cornel 
Ailincăi. Deloc întîmplătoare, 
asocierea celor doi artiști și, 
respectiv, a celor două modali
tăți de expresie relevă apetența 
comună spre depășirea creatoa
re a condiției decorative (pe 
care cele două arte o sugerează 
prin tradiție) a discursului plas
tic și subordonarea mijloacelor' 
proprii universului ideatic con
temporan, preocupărilor de a 
lărgi citnpul de semnificații al 
imaginii reținute din realitate 
(realitate cotidiană, istorică, mi
tologică, conceptuală etc.). 
Avînd fiecare o personalitate 
artistică bine conturată, grafi
cianul și ceramistul coexistă in- 
tr-un spațiu expozițional dens, 
ale cărui repere merg de la va
loarea intrinsecă a lucrărilor 
pină la modul de plasare pe si
nteze si în spațiu al acestora — 
el însusi un act de creație plas
tică.

Reținută ca ansamblu, expo
ziția creează o puternică Impre
sie de unitate, de evaluare sen
zorială și cognitivă a unui pro
ces de evoluție îndelungată a 
obiectului supus prelucrării 
artistice. Proiect de învățare a 
legilor mersului se intitulează 
ansamblul de lucrări ala lui 
Comei Ailincăi, un fel de tri- 
mitere tridimensională în isto
ria. spiritualitatea și rațiunea 
noastră ; o suită de instantanee 
impersonale culese din realita
tea Imediată pare să fie. la rta- 
dul său. grafica Iul loan Horvat 
Bugnariu. De la amprenta tălpii 
piciorului reținută In ceramica 
ondulată a primului, la spec
tacolul civilizației de astăzi, fil
trat prin irisul „bolnav de real" 
al celui de al doilea, acest dis
curs complementar suscită o 
multitudine de Întrebări și In
terpretări, trezește interesul 
pentru experimentul artistic șl 
consecințele lui față de privito

COLECTAREA AMBALAJELOR DE STICLĂ 
o sarcină asumată de pionieri și școlari

sajul pe care nl-I Înfățișează nu 
este dintre cele mai atrăgătoare. 
Priviți și dumneavoastră, a tre
buit să transformăm sala do 
sport în magazie. Nu numai sti
cle și borcane, ci maculatură, 
textile, deșeuri metalice, castan» 
care încep să mucegăiască... 
Chiar azi avem zi stabilită pen
tru transportul celor adunate 

BUCUREȘTI
aici, mă Îndoiesc Insă că avem 
prea mari șanse, (la ora prînzu- 
lui, mașina incă nu sosise, n.n.). 
Avem ambalaje pe care le ținem 
aici de doi ani și nu mal reușim 
să scăpăm de ele. Noi mai trans
portăm cu copiii, ne mai ajută 
și părinții care au mașini, dar 
planul este foarte mare și nu 
putem să ne descurcăm In felul 
acesta la nesfîrșit... Cred că ar fi 
foarte bine pentru toată lumea 
dacă s-ar stabili niște centre spe
ciale pentru școli, cu zile con
sacrate colectării sticlelor, borca
nelor etc.

Alături, la Liceul de matema- 
tică-fizică nr. 6, aceleași proble
me. Atîta doar că aici, cu ajuto
rul părinților a fost construită o 
magazie in care, pe lingă casta
ne, maculatură, textile și plante 
medicinale, se înșiră in rafturi. 
Intr-o ordine desăvirșită, sticlele 

rul care nu mal poate rămîne 
în nici un caz un simplu specta
tor. Firește, dincolo de sesiza
rea acestei fericite alăturări a 
creației unor artiști preocupați 
și interesați de idei comune, da 
o modernitate evidentă, se im
pune analiza sumară a specifi
cului fiecăruia dintre ei.

Grafica lui loan Horvat Bug
nariu se caracterizează prin 
serialitatea imaginii și mizează 
foarte mult pe efectul deplasării 
în timp a momentelor de son
dei în real. Este foarte intere
sant să constați, în transcripție 
grafică, faptul că un ochi imo
bil care se închide și se deschi
de la intervale regulate asupra 
obiectului reținut consemnează 
evoluția, mișcarea gratie unor 
repere fixe. Evoluția și mișca
rea au un dublu sens, consem- 
nînd procese de dezvoltare și 
de degradare. O serie de ima
gini sînt intitulate Regresiuni și 
prezintă aspecte din natură ; 
alte imagini reflectă decoruri 
citadine, în cadrul cărora miș
carea se desfășoară în direcție 
inversă. Puse alături ele produc 
un posibil mesaj de avertizare 
față de agresiunea civilizației 
asupra mediului înconjurător. 
Tehnicile utilizate de grafician 
sînt multiple, impresionlnd prin 
complexitatea fiecăreia și prin 
acuratețea efectelor vizuale.

Cornel Ailincăi este o struc
tură mal elaborată utiliztad ca 
artificiu artistic evadarea con
tinuă din complexul limitelor de 
comunicare ale artei In care se 
exersează. In catalogul care în
soțește expoziția se pot cit! 
aceste glnduri ale eeramistulul, 
gîndurl care trădează aspirația 
spre o valorificare superioară a 
resurselor expresive ale unui 
anumit tip de limbaj : „Aspec
tul fizic, perceptibil al mersului 
este amprenta” ; „Aspectul eău 
energetic, dispersia" ; „Aspectul 
său spiritual, cantonarea". Am 
considerat important să redăm 
aceste gîndurl pentru a releva 
faptul că „lecția despre legile 

șl borcanele atit de căutate. De 
ce sînt însă aici șl nu acolo unde 
sînt necesare ? Ne răspunde co- 
mandanta unității de pionieri, 
prof. Terezia Vancea :

— Mai apelăm și noi la uni
tatea de achiziționare din strada 
Cădera Bastiliei. dar aceasta nu 
este o rezolvare. Omul are și el 
probleme cu spațiul, cu ambala
jele, cu fondurile, cu transpor
tul... Mai remarc apoi o anomalie 
in comerțul nostru : nu se pri
mesc borcanele de iaurt, sticlele 
mici (cum ar fi cele pentru suc 
de roșii), borcanele pătrate sau 
triunghiulare etc. Ar fi mult mai 
simplu dacă într-adevăr toate 
unitățile care pretind că preiau 
de la populație ambalaje de sti
clă, ar face-o. Numai că, iată, 
unele unități primesc doar anu
mite sticle, altele iau dar numai 
la schimb (or, elevii trebuie să 
aducă bonul că au predat sticlele 
și contravaloarea lor), ca să nu 
mai vorbim de faptul că, din co
moditate. majoritatea unităților 
refuză să elibereze respectivele 
bonuri. Dacă toate acestea ar fi 
rezolvate — și nu e vorba de 
cine știe ce efort — elevii n-ar 
mai trebui să vină la școală in- 
cărcați cu ghiozdan, echipament 
de sport, plus sacoșa cu sticle și 
borcane. N-ar mai trenul să afec
tăm spații speciale pentru depo
zitare, și, mai ales n-ar mai exis
ta problema transportului care. 
In ciuda tuturor promisiunilor 
celor de la Consiliul pionierilor 

Ioan Horvat Bugnariu — „Bacoviană"
mersului" pa care intenționează 
să o susțină Cornel Ailincăi nu 
este pur și simplu un joc de 
efecte decorativ-originale, ci 
substratul materializat al unor 
meditații acut personale, in cen
trul cărora se situează ideea de 
mer», adică de înaintare, de 
descoperire a sensului și de 
luare în stăplnire a teritoriilor 
cunoașterii și sensibilității. Apa
renta entropie spre care tinde 
lumea colegului său grafician 
prin dublul simultan regres- 
progres este contrazisă, cu 
mijloace artistice la fel de pe
netrante. de Ideea unei ascen
siuni continua. Clștlgul cel mal 
evident al tânărului ceramist, 
ml se pare a fi detașarea (și 
nu doar Încercarea de a spulbe
ra o mentalitate) de tentația de
corativului, alătur! de posibili
tățile sale de a demonstra că 
ideile se pot exprima. In toată 
limpezimea Iar, șl ta acest mod.

CORNELIU OSTAHXE 

cit și de la Comitetul U.T.C. al 
sectorului 1, rămîne nerezolvată.

Iată așadar că ambalajele de 
sticlă există, ele așteaptă doar să 
se găsească o formă sau alta 
pentru a ajunge la beneficiari. 
După cum se vede, există și so
luții. Ceea ce lipsește este o 
preocupare mai serioasă a facto

Dacă n-ar fi amănuntele...

ALBA IULIA
d« sticle pre-

Școlile generale din Alba Iulia 
se pot ruinări, fiecare in parte, 
cu realizările obținute în cadrul 
acțiunii de colectare a ambala
jelor de sticlă. Privind la nivel 
global, concluziile nu pot fi le
gate decit de o seamă de îm
pliniri. Așa stau lucrurile, de 
pildă, cu Școala generală nr. 1 
al cărei 1 500 de elevi au predat 
pină acum 6000 de borcane ți 
aproape 10 000 
de sticle, cu 
Școala generală 
nr. 3 care rapor
tează, la peste 
650 de elevi, 
circa 4 000 de 
borcane și 1000 
date.

Președintele Consiliului pio
nierilor de la Școala generală 
nr. 1, profesoara Mariana Ludu- 
șan, se pllnge de faptul ci ali
mentara „Central", aceea care 
este desemnată să achiziționeze 
ambalaje de sticlă predate de 
elevii școlii, <s refuzat sistematic 
să primească sticlele ți borcane
le. Multe ambalaje s-au spart, 
s-a pierdut mult timp și relația 
școlii cu alimentara continuă si 
rămînă distantă. Din păcate, to
varășa Ludușan nu ia în seamă 
o serie de amănunte : unele le
gate de faptul ci numărul mare 
de ambalaje predate — cu care 
școala se mîndrețte — a fost li
vrat ta cursul anului școlar tre

O L A RI
(Urmare din pag. I)

imaginasem ; nici una dintre cele cincizeci de exponate nu 
semănau una cu alta ; alte motive florale izbucneau din Ima
ginația acelui țăran desculț care „jucase" ‘pămîntul înmuiat 
In apă toată dimineața, pregătindu-l pentru operația de seară. 
Despre spirala lui Ogrezeanu se poate scrie un studiu. Cine 
să-i fl învățat pe acești oameni de la deal motivul labirintului 
sau al Infinitului ? Pe urmă, mi-a arătat niște căni, și ele îm
podobite cu motive geometrice, sugerind un alfabet necunos
cut, venit din timp. Triunghiuri și cercuri, șl puncte, și totuși 
ce simplitate șl ce sugestie I Formele care ieșeau din aparatul 
lui simplu : două discuri minuite de un fus cu degetele de la 
picioare, iar formele, strangulate sau lăsate in libertate cu cele 
două miini, intr-o viteză amețitoare ; urcioare sau păpuși de 
formă extraterestră, o nebunie de obiecte fusiforme, ca să 
nu mai vorbesc de icoanele „prăjite la miezul nopții", cum 
zicea el, In nouă focuri mari din care ieșea cite un Christ pe 
care l-ar fi semnat și Picasso, niște sfinți șoltici, purtindu-și 
aureola ca pe niște pălării șl cite și mai cite I lată, mi-am 
spus, marmura noastră care ne duce reputația in lume.

rilor competent!, pentru reali
zarea în condiții optime a pre
luării ambalajelor de la popu
lație. Sperăm însă că măcar a- 
cum propunerile vor ajunge la 
urechea celor în cauză, generînd 
neîntîrziat măsurile de rigoare.

GABRIELA HUREZEAN

cut, altele legate de faptul că de 
la 15 septembrie și pină în pre
zent școala nu a mai livrat nimic. 
Sabin Bornea, responsabilul ma
gazinului „Central", confirmă a- 
cest lucru, contestând faptul că 
unitatea sa n-ar fi primit, chiar 
de-a lungul anului școlar trecut, 
sticle și borcane.

Indiscutabil, această situație va 
fi rezolvată, fapt care ne tn- 

deamnă să re- 
figCtăm ia „amă
nuntele" de care 
nu se poate 
face abstracție : 
o cifră globală 
nu poate fi 

substituită uneia la si (care 
este egală cu zero), pasa
rea răspunderii de la școală la 
alimentară ți invers nu rezolvi 
In nici un fel situația, așa cum 
nici faptul că elevii au fost o 
vreme plecați ta practici nu 
autorizează organizația de pio
nieri a Școlii generale nr. 1 să 
anuleze acțiunea de colectare a 
ambalajelor din sticlă. Amănun- 
te-amănunte, dar industria ali
mentarii are nevoie de sticle și 
borcane, ele neputînd fi ta nici 
un caz înlocuite cu promisiuni, 
scuze sau rezultate anterioare. 
Toamna este un anotimp care 
obligă la munci. Și acest lucru 
nu trebuie uitat nici o clipi.

DAN MUCENIC

Fapt© 
de marinari

S-a întâmplat pe Dunăre, 
Ia km 156. In timp ce pe 
barja nr. 15 276, transportând 
1 500 tone produse mineralie
re pentru Combinatul side
rurgic gălățean, se Încerca o 
manevră dificilă — virarea 
manuală a ancorei — impusă 
de o defecțiune survenită la 
panoul de alimentare a in
stalației electrice, în Împre
jurimi s-a auzit strigătul 
„Oameni la apă în provă". 
Pe albia învolburată a Du
nării, nouă oameni se zbă- 
teau lingă o barcă răsturnată. 
Fiecare secundă pierdută era 
fatală. Nava „Bistrița", avînd 
la timonă pe Constantin Bă- 
lășescu, venită în ajutorul 
barjei, s-a deplasat In viteză 
spre locul naufragiului, in 
timp ce șeful de echipaj, 
Niculai Paraschiv, pregătea 
„din mers" colacii de salvare, 
pe care l-a aruncat ta scurt 
timp către miinile Întinse. 
Cei nouă marinari sovietici, 
a căror barcă se răsturnase 
din cauza unei manevre gre
șite. cind au vrut să acos
teze la nava lor „Smela", au 
urcat cu bine la bordul „Bis
triței", unde marinarii români 
le-au oferit pături și ceai 
fierbinte.

Propriile 
eforturi 

sînt decisive 
(Urmare din pag. I) 

se resimte mal cu seamă în rln- 
dul lucrătorilor de la prelucrări 
mecanice. De asemenea avem 
incă destui oameni slab pregă
tiți".

Iată, în sfirșit, un deget pus pe 
rană. Dar să mai reținem : 
numărul absențelor nemotivate 
se menține încă la o cotă inad
misibil de ridicată. O asemenea 
situație e recunoscută nu numai 
de inginerul Dinu, ci și de șeful 
proiectării, ca și de secretarul 
comitetului U.T.C. pe fabrică, 
Ștefan Buculea.

„Tinerii vin din școală destul 
de slab pregătiți, ne spune aces
ta din urmă. Mulți dintre ei nu 
întrunesc nici măcar condițiile 
ce se cer muncitorului în forma
re. O parte dintre ei efectuează 
practicile productive In alte sec
toare ale întreprinderii și nu știu 
nimic de fabricația motoarelor 
rotative, dar după absolvire ne 
trezim cu ei aici. E și normal ca 
integrarea lor In producție să 
dureze luni și chiar ani de zile".

„Această integrare e sprijinită 
șl de organizația U.T.C. 7".

„Fără Îndoială, da, ne răspun
de secretarul comitetului pe fa
brică. Avem chiar șl o „Politeh
nică muncitorească", ce și-a 
propus simplificarea procesului 
de integrare a proaspeților ab
solvenți".

Frumoase intenții, s-ar putea 
trage concluzia, dar privind mal 
ta amănunt lucrurile descoperim 
mai multe promisiuni decit cer
titudini, mai multă demagogie 
decit adevăr. „Politehnica" de la 
motoare rotative nu are decît 
treizeci (30) de membri care nu 
se pot lăuda cu o activitate anu
me, membri care stat aceiași oa
meni de mal mult timp încoace, 
inclusiv lucrători de categoria a 
clncea. Faptul ta sine ar părea 
lăudabil dacă p'e lingă tinerii 
bine pregătiți ar sta șl Învățăceii. 
Dar, așa cum am constatat, doar 
cîțiva absolvenți din promoția 
anului trecut frecventează aceas
tă palidă formă de sporire a 
măiestriei profesionale. Organi
zația de la motoare rotative are 
aproape 1 000 de membri. Iată 
Încă o deficiență : doar 3 la sută 
din tineri se pot considera „poll- 
tehniști" ; deși nici aceștia nu au 
Încă argumente să raporteze 
reușite de excepție.

în aceste condiții este expli
cabilă și fluctuația ridicată a 
personalului. Dealtfel, puține 
adunări generale au avut ca 
obiect de analiză starea discipli
nei șl calitatea pregătirii oame
nilor. Comitetul U.T.C, se arată 
mai activ doar atunci cînd se 
simte nevoia adoptării unor se
vere sancțiuni. (Există cîteva ca
zuri de excludere din organizație 
și voturi de blam cu avertis
ment). Oare frecvența sancționă
rilor n-ar fl fost mai scăzută 
dacă forurile responsabile, inclu
siv organizația de tineret, s-ar fl 
preocupat activ de pregătirea 
profesională a noilor venlțl, de 
Integrarea lor mal bună ta pro
cesul de producție 7

Iată una din cauzele nereall- 
zărilor planului la producția fi
zică : calitatea pregătirii oame
nilor și starea disciplinei mun
cii. Chiar dacă furnizorii restan- 
țieri vor reuși să recupereze ră- 
mînerile In urmă (și există nu
meroase promisiuni în acest 
sens), starea planului nu se va 
îmbunătăți radical fără o reală 
îmbunătățire a calității muncii 
din secțiile șl atelierele fabricii. 
Acesta este punctul fierbinte al 
întregii producții. Și, tocmai aici 
trebuie orientată forța de acțiu
ne, de convingere a organizației 
U.T.C., a tuturor factorilor res
ponsabili (șefi de formații, lu
crători din cadrul resortului per- 
sonal-învățămînt, conducerea fa
bricii etc.).
1-....I........ .... BBS
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Domnului SOUFI ABOU TALEB
Președinte interimar al R.A. Egipt

Am aflat cu multă tristețe șl durere vestea Încetării dta viață, 
ca urmare a unui act criminal, a președintelui Anwar El Sadat, 
șeful statului egiptean, prieten apropiat al României socialiste.

în aceste momente de grea încercare pentru poporul egiptean, 
in numele poporului român și al meu personal, vă exprim Întreaga 
compasiune împreună cu cele mai sincere condoleanțe.

Prin încetarea din viață a președintelui Sadat, poporul egiptean 
a pierdut o personalitate de seamă a vieții politice contemporane, 
care a desfășurat o activitate susținută, consacrată creării condiți
ilor de pace și liniște pentru poporul său, instaurării unei păci 
trainice și juste în Orientul Mijlociu, statornicirii unul climat da 
securitate și colaborare internațională.

în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul întâlnirilor frecvente 
pe care le-am avut cu președintele Sadat, relațiile de prietenie șl 
colaborare româno-egiptene au cunoscut o amplă dezvoltare pe toate 
planurile.

îmi exprim încrederea că raporturile dintre țările noastre se vor 
extinde în continuare, în interesul celor două popoare, al păcii și 
colaborării în întreaga lume.

împărtășind marea durere a poporului egiptean prieten, doresc 
să adresez soției și întregii familii îndoliate, în numele meu și al 
tovarășei mele, sincere condoleanțe și profunda noastră compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președinte

al Republicii Socialiste România

AGENDA
Tovarășul Cornel Burtică, 

vlceprim-mtalstru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a primit, marți dimineață, 
pe Belkasem Nabi, ministrul e- 
nergiei și industriei petrochi
mice al Republicii Algeriene De
mocratice șl Populare, care, în 
fruntea unei delegații, face o 
vizită ta tara noastră.

în timpul întrevederii au fost 
subliniate bunele relații de prie
tenie și colaborare româno-al- 
geriene și au fost examinate 
posibilitățile de extindere și di
versificare a schimburilor eco
nomice, a cooperării ta produo- 
țle, precum fl ta alte sfere de 
activitate.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a 
avut, marți, o Întrevedere cu 
Khaled Al-Fahhoum, președin
tele Consiliului Național Pales
tinian.

In cadrul Întrevederii au fost 
evidențiate legăturile de priete
nie și conlucrare dintre România 
și Organizația pentru Elibera
rea Palestinei, dintre poporul 
român și poporul palestinian, 
subllnitadu-se că la baza aces
tor bune raporturi se află înțe
legerile convenite cu prilejul 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Yasser 
Arafat, președintele Comitetu
lui Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei-. în 
acest context, a fost reafirmată 
dorința de a se aprofunda cola
borarea și prietenia dintre cele 
două popoare, in folosul reci
proc, al cauzei păcii și coope
rării ta lume.

La 6 octombrie, tovarășul 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al Republicii So
cialiste România, a primit pe 
A D. Gadau, noul ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Federale Nigeria în 
Republica Socialistă România, 
In vederea apropiatei prezentări 
a scrisorilor de acreditare.

SPORT
In C. M. de fotbal pentru juniori •

Victorie a tinerilor fotbaliști români
Campionatul mondial de fot

bal pentru echipe de juniori a 
continuat ta diferite orașe din 
Australia cu disputarea unor 
meciuri din etapa a doua a pre
liminariilor.

în grupa a II-a, selecționata 
României a intîlnit la Melbourne 
formația Coreii de Sud, pe care

• In vederea meciului cu e- 
ohipa Elveției, din cadrul cam
pionatului european de fotbal 
pentru tineret, care va avea loc 
vineri, la Ploiești, selecționata 
României a susținut, marți, un 
meci de verificare, avînd ca 
parteneră divizionara B Petro
lul Ploiești. Partida desfășurată 
pe stadionul din Ploiești, în 
fata unui numeros public, 
s-a încheiat cu victoria re
prezentativei, cu scorul de 
5—i (2—3). prin ■ punctele În
scrise de Turcu (3). Terheș și 
Mărginean. Golurile echipei Pe

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Glosan, a 
avut, marți, o Întrevedere cu 
Khaled Al-Fahhoum, președin
tele Consiliului Național Pales
tinian. '

în cadrul Întrevederii a fost 
exprimată satisfacția pentru 
bunele raporturi de prietenie și 
solidaritate dintre popoarele ro
mân șl palestinian. Președintele 
Consiliului Național Palestinian 
a exprimat poporului român, 
parlamentului din România În
treaga recunoștință pentru spri
jinul acordat luptei poporului 
palestinian, pentru realizarea 
unei păci drepte și durabila in 
Orientul Mijlociu. f-

La invitația Comitatului Na
țional pentru Apărarea Păcii, in 
perioada 29 septembrie — 6 oc
tombrie ne-a vizitat țara o de
legație a Consiliului național ,• 
pentru prietenie, solidaritate și 
pace dta Sudan, formată din 
Abdel Gadlr Abbas, membru al 
C.C. al Uniunii Socialiste Su
daneze. secretar al Consiliului 
national pentru prietenie, soli
daritate si pace. conducătorul 
delegației, șl Awad Gazaly, mem
bru al C.C. al Uniunii Tineretu
lui Sudanez, membru al Comi
tetului Consiliului national pen
tru prietenie, solidaritate și pace.

în timpul șederii ta țara 
noastră, delegația a avut Între
vederi la Ministerul Afacerilor 
Externe, Comitetul National 
pentru Apărarea Păcii, Centrul 
național pentru promovarea 
prieteniei șl colaborării cu alte 
popoare. Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Liga română de prietenie cu 
popoarele din Asia șl Africa, 
Consiliul Județean Prahova al 
F. D. U. S. și a vizitat obiec
tive industriale, agricole și 
social-culturale dta București și 
județul Prahova.

Marți au Început, la Bucu
rești, lucrările celei de-a XlV-a 
Conferințe a organismelor ofi
ciale de turism din țări bal
canice, la care participă delega
ții din Bulgaria, Grecia, Iugo
slavia, Turcia șl România.

a lnvlns-o cu scorul de 1—0 
(1—0) prin golul marcat de Ser- 
tov (min. 6). Partida a fost ur
mărită , de 18 000 de spectatori.

Alto rezultate : grupa 1
Brisbane) : S.U.A. — Qatar 1—1 
(1—0) ; grupa a IlI-a (la Ade
laida) : Republica Arabă Egipt 
— R.F. Germania 2—1 (1—1).

trolul au fost marcate de Grl- 
gore (2), Cozarec șl CLsmaru.
• Campionatul diviziei A la 

fotbal programează astăzi la 
Cluj-Napoca meciul restantă 
dintre echipele Universitatea și 
U.T. Arad. Jocul va Începe la 
ora 15.

★
Vineri, pe stadionul Giuleștl 

amatorii de fotbal vor putea ur
mări întâlnirea amicală dintre 
echipele Rapid șl Universitatea 
Craiova, campioana tării. Par
tida va începe la ora 15,30.

ROMÂNIAFILM vă recomandă 3 filme din
întoarcere la dragostea dintîi ANA ȘD „HOȚUL" 

repertoriul Capitalei
Ștefan Luchian

Casa de filme 5
Premiera românească a săptăminil

scenariul și regia : Mircea Mureșan ; cu Rodica Mureșan, Costel Constantin, Radu 
Beligan, Ion Hidișan, Geta Grapă, Toma Dimitriu 

Cinematografele Scala, Capitol, Favorit

Casa de filme 5
Premiul pentru cea mal bună regie la Festivalul de la Costineștl - 1981

regia : Virgil Calotescu; cu: Gabriel Oseciuc, Amza Pellea, Carmen Galin, Dorina 
Lazăr, Costel Constantin, Stela Popescu

Cinematografele Studio, Dacia

Casa de filme 3 
Premiul special al juriului pentru interpretare masculină — Ion Caramitru ~ pentru rolul 

Luchian la Festivalul de la Costinești - 1981
Premiul pentru cea mai bună imagine - Călin Ghibu - Costineștl - 1981

regia : Nicolae Mărgineanu ; cu : Ion Caramitru, George Constantin, Maria Ploae, 
Ovidiu Schumacher, Mircea Constantinescu, Monica Ghiuță 

Cinematografele Giulești, Miorița
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PROBA DE FOC A V/£Ț// DE ORGANIZAȚIE LA SATE
„Vremea va fi tn general InchUd. Vor cădea ploi In cea mai mare parte a 

țării la începutul intervalului apoi te vor restringe treptat In regiunile din nordul 
și estul țării. Pe alocuri se va produce ceață", (din prognoza meteorologică a zi
lelor de 2, 3 șl 4 octombrie).

De cu searfl vtntuls-a învolburat amarnic. Și-a întors gurile către Dobrogea 
ți ți-a lăsat coada pe mare. Noaptea a venit hoțește, neașteptat ca 
vulpea in poiata de păsări a bunului gospodar, ți a temeinicii o pîclâ 
deasă. Prin acea pidă nu s-au mai văzut decit stropii mari ți grei, albi 

de plinătatea apei. Geana dimineții a fost însoțită de plescăitul cizmelor de cauciuc 
In bălțile arăturilor. Asta se-ntimpla joi pe vineri. Dimineața a avut de luptat cu ceața 
greu lăsată pe clmpurile ți dealurile dobrogene. La amiaza mică, din brazde, vil ți 
porumbițti s-a ridicat un abur caid, optimist ca fumul de vatră. A fost apoi senin in 
mintea ți sufletul oamenilor.

Singurul om rămas eu treburi multiple la sediul Comitetului județean Con
stanța al U.T.G era Petru Lungocl, țef sector informare. Ațadar, aflăm i

• in taberele de muncă se află la ora aceasta 7 511 elevi țl 1 350 studențl. Lor 
II se adaugă 12 661 de elevi din cele 30 comune care au țcoil generale de 10 ani 1

• se lucrează In 52 de puncte ale județului i
• întreg aparatul comitetului județean U.T.G este repartizat In campanie.
Rezultatele tehnice ale zilelor de 29 ți 30 septembrie, 1 octombrie i po

rumb - 20 700 tone • sfeclă de zahăr - 360 tone • legume - 970 tone • cartofi 
311 tone • fructe - 306 tone • struguri - 21 650 tone • furaje - 10 tone.

Vrem să vedem In ee fel se muncește pentru a evalua eoreet cifrele de mal sus. 
întrebăm i se muncește î Răspuns : se I întrebăm : A stabilit comitetul județean mă
suri ca toți tinerii care iși desfășoară activitatea în mediul rural să fie antrenați In 
efectuarea lucrărilor agricole, inclusiv tinerii navetiști după orele de program sau in 
zilele de repaus ? Răspuns : A stabilit.

Ne integrăm, deci, campaniei la GU.A.S.G Castelu. Șl cum drumul trece prin 
Basarabi, unul dintre noi se oprește deocamdată aici.

TOATĂ 
SUFLAREA 

SATULUI 
ÎN CÎMP! 
TOATĂ?

Comuna Basarabi, viitor centru urban, 
are, după ultimul recensămînt, 10 000 de 
locuitori, dintre care circa 5 000 populație 
activă. Câ este activă ne-am convins și noi, 
in mijlocul după-amiezii de vineri, cind 
forfota de pe strada principală și din auto- 
gară părea că este hotărîtă să ne convingă 
de drumul scurt ce-a mai rămas pînă la 
oraș! Mai puțin ne-a convins insă atunci 
cînd am ajuns la ferma nr. 1 a I.A.S. 
Murfatlar unde, în afară de cîțiva mecaniza
tori și doi-trei tineri, care încărcau lădițele 
cu struguri în remorci, n-am lntîlnit decit 
elevi din Năvodari. Revenind însă la comu
nă să semnalăm că organizația U.T.C. de 
aici numără 310 membri, deci 310 tineri care 
în marea lor majoritate lucrează în sectoa
re ce au, sau ar trebui să aibă, legătură di
rectă cu agricultura; I.A.S. Murfatlar, Sta
țiunea de cercetări pentru viticultură și vi- 
nificație, Sistem irigații, C.A.P. Siminoc. A 
fost firesc așadar să ne întrebăm și să în
trebăm ce acțiuni specifice a întreprins or
ganizația U.T.C. pentru a sprijini campania 
de toamnă, pentru a impulsiona strîngerea 
recoltelor ce se anunță mai bogate ca-n anii 
trecuți.

In absența secretarului U.T.C., Panait 
Gheorghe, bolnav, discutăm, vineri seara, 
la sediul consiliului popular comunal, cu 
Gheorghe Tudor, secretar adjunct al comi
tetului comunal de partid, și cu Mihai 
Gheorghe, secretarul consiliului popular. 
Aflăm astfel că în primăvară, în urma dis
cuțiilor din comandamentul comunal al lu
crărilor agricole, organizațiile U.T.C. din 
sectorul minier Basarabi, sistemul de iriga
ții, și din cooperația de consum au preluat 
cite 40 ha de porumb pe care trebuiau să le 
„ducă" pînă la cules. Informația ne-a en
tuziasmat pînă... exact a doua zi diminea
ța cînd, stînd de vorbă cu Aurel Neacșu, 
secretar adjunct al comitetului U.T..C pe 
comună, sîntem Informați că lucrurile nu 
stau tocmai așa, că aceste sole există, in
tr-adevăr, dar ele au fost repartizate unită
ților respective și nu organizațiilor U.T.C. 
Bine șl așa, ne-am spus, de vreme ce în 
aceste unități muncesc aproape 140 de tineri. 
Știe cinfeva, însă, ce-au făcut ei pentru a 
grăbi culesul porumbului de pe cele 120 
de ha? Nu, din păcate, șl Aurel Neacșu nu 
are nici o vină în acest caz sau, dacă o 

■ are, este aceeași ca și a întregului comitet 
comunal U.T.C. care nu a pregătit în nici 
un fel campania de toamnă. Pentru că, iată, 
deși în 11 septembrie s-a desfășurat in
struirea activului U.T.C. din comuna Basa
rabi, instruire în care au fost prezentate 
principalele obiective și sarcini ce revin or
ganizației în această perioadă de vîrf a ac
tivității la sate, programul de activități din 
trimestrul III al acesteia cuprinde doar o 
singură referire la campania de toamnă și 
anume: „Birourile organizațiilor U.T.C., 
I.A.S. Murfatlar, S.C.P.V.V., Sistem iriga
ții vor antrena toți tinerii la campania a- 
grîcolă de toamnă, la strînsul recoltelor și 
pregătirea terenului". Adică, exact acei ti
neri care lucrează efectiv în agricultură și 
care, prin natura obligațiilor de serviciu, 
sînt, oricum, antrenați în campanie. N-am 
găsit nici un cuvînt despre participarea ce
lor aproape 40 de tineri (mai bine spus 
tinere... casnice) din organizația U.T.C. 
„cartier" Basarabi („nu-și plătesc nici cei 
0,50 lei cotizația lunară, ne spunea Aurel 
Neacșu, ce să mai vorbim despre ieșitul 
la cules... Mergem pină la ele la poartă, 
încercăm să stăm de vorbă și ne întorc spa
tele pe motiv Că le dă ciorba in foc ! !“), 
nici despre cei 50 tineri din cooperația de 
consum care, după cum se știe, în aceas
tă perioadă ir trebui să albă un program 
adecvat.

Să credem că pe tinerii din Basarabi nu-1 
interesează soarta recoltei? Nicidecum!

Pentru că, iată, rtmbătă, ne-am convins Ia 
C.A.P. Siminoc, la recoltatul legumelor și 
cartofilor se aflau nu numai elevii școlii 
generale și cei 43 de tineri din organiza
ția U.T.C., iar la stațiunea de cercetări, în 
aceeași zi, după orele 13 pînă seara tîrziu, 
alți 38 de tineri și-au pus cizmele, au luat 
foarfecele și au intrat în plantația de vie 
unde au rămas pînă la căderea întunericu
lui (acțiunea urma să continue șl a doua zi, 
duminică, pînă la prînz). Dealtfel, după cum 
ne spunea inginerul șef al stațiunii, Gheor
ghe Vintilă, ritmul culesului este foarte 
bun, estimîndu-se terminarea campaniei 
pînă-n jurul datei de 18 octombrie. Aceas
ta, desigur, și cu aportul celor 300 de elevi 
de la Grupul școlar C.F.R. din Constanța, 
despre care am aflat numai cuvinte bune.

Așadar, se muncește și la Basarabi deși, 
trebuie să o recunoaștem, mal bine orga
nizați, cu un program concret de acțiune, 
această muncă ar fi putut să fie mult mal 
eficientă. Cu atît mai mult cu cît, sîntem 
siguri, de dulceața strugurilor șl a vinului

de Murfatlar se var bucura, și cei pentru 
care n-am avut aid cuvinte de laudă.

AIX-A A, 
A IX-A B, 
AIXAC...

La Murfatlar, soarele ride în zvon de li
ceeni șăgalnici, arome dulci șl frunză-ngăl- 
benită. Balada podgoriilor în octombrie s-a 
Împrospătat cu „gataaa, sus! după rlndul 
ăsta, alo, Sandule, cu cine lucrezi? Gîrcel? 
Mersi ! Ce faci, colega, tu ai venit să ne 
ajuți. Tovarășa profesoară, da, tovarășe In
giner, dțl elevi sînt acolo? Am terminat! 
Ați terminat? Cît? Treiș’cinci. O ajut pe 
Maria. Halde, haide, hal 1 Coșurile de nule
le să fie cu boabe. Suus, așa. Cîntec : „La 
Murfatlar, la Murfatlar". Printre remorci, 
băsmăluțe, tractoare, găleți, treninguri, lă- 
dițe, verdele ruginit al viilor dansează in 
vis de fata morgana sub aripă ocrotitoare 
de „albastru infinit" (se aude dintr-un tran
zistor). S-a întîmplat să fim la Basarabi în 
colț de Dobroge și mare înăsprită la în
ceput de brumar, și de la gară marea să ne 
întîmpine cu o pală de vînt, cu numere, 
nume, ferme, coșuri de răchită, apeluri, coli 
albe de carnet, cu febra unui cuvînt gene
ralizat: organizare. La fermele 5 și 6 — Li
ceul agroindustrial Poarta Albă — 300 de 
elevi; la fermele 1, 2, 3, Liceul de chimie 
Năvodari — 400 ; la termele 3, 4, 6, Școala 
generală Basarabi — 300. la ferma 7 — Li
ceul agricol Palas — 100, la fermele 8 și 10 
— Liceul agricol Poarta Albă — 200. In
giner Octavian Lambru, director I.A.S. 
Murfatlar : „Cu ajutorul acesta, al elevilor, 
pe care-1 considerăm extraordinar de im
portant, estimăm că In jurul datei de 15 
octombrie putem Încheia culesul struguri
lor. De felul în care ei au muncit, doar 
■tit: au fost elevi care au cîștigat tn două 
săptămîni și o mie de Iei".

„Asta-i prima remorcă? Ați mal încărcat 
vreuna ? Nu, dar pînă deseară. Pontați și 
la mine: 6 + 2. Șl eu am făcut 35. Noi am 
făcut mai mult de 35. Care voi? Eu cu 
Bebe, adică eu o ajut pe ea astăzi". La 
capăt de rînd, pe o palmă de pămînt zvîr- 
colit sub roți de tractoare și pantofi cu nu
mere pînă la 36, se fac comentarii: „Dacă

am fi putut intra dimineața (ploaia stătuse 
abia la 11), avem hrană rece la masa de 
seară pentru fetele de sus, e prea întune
ric și prea multă lume șl felurită pe aici, 
cîte lădițe pentru Deva? 1600, pînă disea- 
ră !". Dincea Damașari, economist: „Seria 
dinainte realizau circa 300 kg pe zi, fieca
re elev, firește: asta înseamnă cam 60 de 
Iei; dacă dumneavoastră 11 veți Întrece, noi 
nu putem decit să na bucurăm*. Dumitru 
Drăgan, Inginer, șeful fermei 1 t „Atenție, 
nu culegem decit ce e copt. Sînt pentru In
dustrializare!*. Și, din nou: „Sîntem foarte 
mulțumiți. Ca Liceul de chimie din Năvo
dari sîntem prieteni vechi, nu este prima 
dată tind colaborăm excelent*. O profesoa
ră, Iulla Kfivary șl altă profesoară. Alexan
dra Avram, pontează. Ce să ne spună? Pon
tează! Ar putea să facă șl altceva? Poete... 
Băsmăluțe roșii, salopete albastre, ciorchini 
aurii. Afuzalee. Steluța Bejan, IX C, Dorina 
Giucăl, IX C, Liliana Stamian, IX C, An
gelica VljU, IX C, „35 lădițe pină la 15,30". 
„N-am reușit la sanitară, el și, poate e mai 
bine !“, „Dacă nu-ncepeam așa de tîrziu", 
„40 lădițe pină la 15,30“» Dialog intre Gheor
ghe Inel, activist al Comitetului județean 
Constanța al U.T.C., și profesorul Sandu 
Adrian, de la Liceul din Năvodari : „După 
servitul mesei popularizați fruntașii ? O fa
cem seara, la bilanț ! în rest, activitate dis
tractivă? Seri cultural-distractive!" (Se 
rîde. De ce ?). „TV-ul funcționează? Func
ționează! Altceva? O să vedem, abia am 
venit... Vrem să citim presa, nu prea vine. 
Da’ talente p-aici n-aveți? Avem ceva ta
lente. Păi, folosițl-le! O să le folosim"... 
Aparatul de fotografiat lucrează. Ciorchini, 
zîmbete, coșuri, aplecări, efort, imagine 
stingă, imagine dreapta, grup, încordare, 
indiferență, calm. Gataa, sus ! încă o re
morcă plină. La margine de rînd, lădițe 
pline ochi. Stop: privitorii aceia, ce e cu 
ei ? I-ai prins ? Da’ de unde, „s-au prins", 
au dispărut în vie ! ! Deci mai sînt privi
tori. Mai sînt... Probleme de rezolvat, așa 
cum au rezultat din convorbirea avută ia 
dormitoare cu Victor Mihalașeu, îndrumă
tor U.T.C. la Liceul de chimie din Năvo
dari: prezența unui medic specialist (in co
mună nu e decit un cadru mediu delegat 
pentru noi); Întocmirea programului de ac
tivități cultural-sportive; folosirea eficientă 
a sălii de spectacole existente în comuna 
Basarabi; folosirea din plin a zilelor bune 
de lucru, pentru că totuși e toamnă, vre
mea e schimbătoare și planul rămîne plan...

E toamnă la Murfatlar. Un pescăruș țipă. 
Nea Luca, paznicul de la ferma I, strînge 
în pumni un ciorchine și Înjură apăsat, a 
mare bucurie: „Tovarăși ziariști, cu tinere
tul ăsta radem lenea cu cuțit In patru mu
chii și ieșim la soare cu douăzeci de ani mai 
buni...".

„TINERII SÎNT 
PESTE TOT“

în auriul soarelui, ne bucură negrul cu
rat al pămîntului, In drumul nostru spre 
C.U.A.S.C. Castelu. Este sîmbătă, este a- 
miază, este soare (aproape toropitor, ca 
după ploaie!). Bate-n fereastra mașinii gal
benul porumbului, bate-n urechi zvon de 
campanie (dialog în rată: din ușă, cineva 
către altcineva din mașină: „a plecat ne- 
vastă-ta la...“ (ultimele cuvinte nu le deslu
șim), cineva din mașină răspunde: „bine", 
vecinul lui Întreabă „unde a zis, mă ?“. 
Cestăialt răspunde, „cum unde, mă, în a- 
gricultură"), bat ritmic tractoarele. Tic-ta- 
cul acelor de ceasornic trebuie să bată cu 
spor. De aceea, un om tn campanie este un 
om exact, Nicolae Seceleanu, organizator 
de partid și președinte al consiliului, este 
exact și amabil.
Precizări :
• 72 combine lucrau neîntrerupt în la

nurile consiliului, astfel că, pină la 15 oc
tombrie, am fost asigurați, Întreaga supra
față va fi recoltată; din păcate nu toată re
colta se transportă cu aceeași promptitu
dine în hambare, la ora raidului nostru 
1 200 tone porumb așteptând să fie preluate 
de bazele de recepție. Atenție, așadar!
• 121 tractoare acționau din pito la arat 

șl pregătit terenul. Viteza zilnică — 510 ha. 
La data apariției rtndurilor de față, Întrea
ga suprafață «sta deja pregătită pentru 
semănat.
• 30 de semănători pun tn brazdă griul 

anului viitor, cu o viteză zilnică de 510 ha. 
în opt zile (pină pe 10—11 octombrie), lu
crarea va fi încheiată.

® se Intensifică ritmul de lucru la re
coltatul soiri.
• din 35 000 tona siloz planificate, a-au 

realizat deja 27 000 tone. Mai sint de recol
tat 350 ha porumb siloz, 150 ha sfeclă fu

rajeră. Li ae adaugă 6 000 tone boască. Pla
nul la siloz va fi depășit.

Vrem să răspundem exactității cu o între
bare concretă: ce-au făcut tinerii? „Peste 
90 la sută din 1 700 tone de struguri, cît 
dăm zilnic pentru prelucrare sau transport, 
reprezintă partea lor. Ca să fim sinceri și 
recunoscători, anul acesta ne-au luat-o îna
inte. Pe ceilalți tineri ii veți găsi la bazele 
de recepție, la arat, la însămînțat (azi doar 
arăm ultimele porțiuni, de mîine intrăm 
masiv la semănat), la legume, deci pes
te tot".

„SÎNTEM 
PREGĂTIȚI, 
AȘTEPTĂM 

PORUMBUL !«
îi căutăm la F.N.C., căci recolta nu tre

buie numai adunată, dar și grabnic depozi
tată și o urgență acum este porumbul. Este 
pregătită fabrica să primească porumbul, 
tovarășe Traian Bădescu 7 Directorul 
F.N.C.-ulul este realist: „Dintr-un plan de 
28 000 de tone, noi am preluat pînă acum 
7 200. Conform Indicațiilor primite, noi 
preluăm numai de la unitățile agricole a- 
flate în raza a 15 km. De aceea la Torto-

manu am deschis o bază volantă* (Cînd am 
intrat in biroul tovarășului director dînsul 
tocmai trata la telefon problema cîntaru- 
lui de la această bază, care ctatar bătea ba 
în stînga, ba în dreapta spre folosul (dau
na) unora). „Numai I.A.S. Poarta Albă — 
2 500 tone și C.A.P. Poarta Albă — 460 
tone —, și I.A.S. Peștera — 650 tone — au 
fost mai cu spor, restul sînt cifre nesemni
ficative. în ceea ce ne privește noi sîntem 
pregătiți să preluăm zilnic 700 de tone, ceea 
ce înseamnă că în 30 de zile putem termi
na preluarea întregii cantități. Pentru a- 
ceasta am organizat schimburi prelungite 
pînă la orele 9 seara pentru preluare, ana
liză, dntărire.. Toți tinerii, dintre care aș 
remarca pe Lazăr Itu, tehnician. Mariana 
Popa șl Constanța Gheorghe — sînt hotărlți 
să nu se piardă nimic din cauza noastră 
din recolta acestei toamne".

LA „DICHISIT"
GOGOȘARI t

Vă mai amintiți? Avea A.S.E.-UÎ un imn 
vesel (fiind ei alături șî de „Podgoria" și 
de „Grădinița") ce zicea într-un distih: 
„Oh, mamă, mamă / Tu la sapă, eu la cra
mă". îl spunem cînd dăm cu ochii de fe
tele de la finanțe, an II, la „dichisit" go- 
goșari pentru expediție (după cum ne asi
gură un glas suav și blond care pleacă 
ochii-n lădițe cînd vrem să-l reperăm) și, 
bineînțeles, sîntem potopiți de reproșuri : 
că, adică noi nu vedem că le-am găsit în 
plin proces de producție, că doar lădițele 
astea pline n-au picat din cer (și știm noi 
cît de greu se umplu ele în prima zi), că, 
de cînd nu ne-am mai revizuit noi părerea 
despre studenții de la A.S.E., ori am fă
cut facultatea pe vremea bunicelor lor? Sîn
tem desconspirați : „fetelor, a venit Do
brogea nouă"!, rumoarea și buna dis
poziție îl scot dintre lădițe pe Paul 
Wagner (profesor), care ne întinde o mină 
pe care se văd înscrise clar însemnele 
muncii, de mai de departe sosește și Popa 
Gheorghe (tot profesor, lucrind tot la fel, 
cot la cot cu studentele). Facem o poză și 
apoi alta și ne oprim lingă un grup. în nu- 
numele tuturor ia cuvîntul Georgeta Coja- 
nu: „Din stînga mea începînd: Carmen Pîr- 
van. Carmen Ciobănea, Angela Gheorghi- 
ță, Ruxandra Mihăilescu, Nora Dumitrescu; 
Ivona Bădescu, Marieica Pătrașcu. Sîntem 
grupa 616, cu un efectiv de 28 de membri"* 
„Și dțl prezenți ?". „Păi, din 18 fete sînt 
vreo 17 aici, șl din 9 băieți, vreo 8 la stru
guri". „ce structură organizatorică ați a- 
doptat?". „Ne-am propus ca pe timpul 
practicii să numim pe fiecare șef de ladă*. 
„Și merge ?“. „Ca să fim sincere prima dată 
e mai greu, norma este de 10 lădițe, n-avem 
la această oră o estimare foarte corectă, dar» 
sperăm, sperăm". Sperăm și noi mai ales că 
am aflat de la un fost rugbist. Constantin 
Fugigl (vă mai amintiți de el?) că: „Este 
o practică de două săptămîni, complexă, 
iar la sfîrșitul ei studenții vor susține un 
colocviu*. „Pregătindu-se să lucreze In 
unități cu acest profil, sînt ajutați prin 
expuneri să se familiarizeze cu mer
sul, cu problemele șl apoi, in func
ție și de rezultatele... din producție 
vom stabili notele". Plecăm, ne pana rău, 
viața studențească va continua și după 
muncă, chiar dacă sau tocmai pentru că fe
tele au cerut în cor să meargă la Con
stanța și li s-a răspuns că-i mult mai pro
fitabil să aducă ele ritmul vacanțelor ma
rine în tabăra de la Nazarcea.

Z

PLUS

ARITMETICA TOAMNEI
CB SPUN BENEFICIARII?

„Un sfert din producție o 
dau elevii* (ing. Petre Io- 
nescu, șef complex vinifica- 
ție IA..S. Murfatlar).

Ce Înseamnă campanie Ia 
dumneavoastră 7 / Afluirea 
întregii producții de struguri 
in combinat. Și vă rog să mă 
credeți că nu e puțin: avem 
circa 15 000 tone plan, pe care 
trebuie să-1 realizăm în 
maximum 25 de zile... / Unii 
ar crede că a lucra, să zi
cem, in secția „vinuri dulci 
și aromate" sau la „vinuri 
negre și seci" nu e chiar așa 
de... obositor! I Se poate. 
Aș vrea să vă asigur însă 
că munca noastră e la fel 
de grea și la fel de frumoa
să ca oricare alta / Ați săr
bătorit de curind un jubi
leu... / Adevărat: ieri am 
implinit 25 de ani de exis
tență ! I Mulțl inainte! Sin- 
teți aici de la înființare. Ce 
au însemnat acești 25 de 
ani 7 / Păi, de la 60 ha 
cîte au fost inițial, avem 
acum 1 600 ha vie. Am fost 
prima unitate din țară 
plantații moderne. Astăzi 
hectar de vie produce ta 
loare 
Anul 
avut 
ficiu.
producția largă șl peste 200 
in colecție. Palmares: peste

200 medalii tn concursuri in
ternaționale / V-aș ruga o 
precizare, tovarășe inginer : 
ce înseamnă pentra dum
neavoastră ajutorul dat de 
tinerii pe care l-am intilnit 
astăzi la cules 7 I Mai bine 
de un sfert din producția 
noastră o realizăm numai cu 
ajutorul acestor elevi._

Fără comentarii 1

PLUS Șl MINUS
O ÎNTRECERE INEGALĂ 
DAR CONVINGĂTOARE : 

63—6»

cu 
un 

ve
de 150—200 000 lei. 

trecut combinatul a 
158 milioane lei bene- 
Avem 10 soiuri ta

Simbătă, spre prînz, Ia 
una din fermele Stațiunii de 
cercetări pentru viticultură 
și vinificație Murfatlar este 
un du-te-vino neîntrerupt. 
Maistrul pensionar Nicolae 
C. a venit aici. împreună cu 
elevii școlii profesionale din 
cadrul Grupului școlar 
C.F.R. Constanța, pentru că, 
spune el, „nu suport să stau 
degeaba, pot să dau șl eu a 
mină de ajutor, șl dacă acest 
ajutor este acum la recolta
tul strugurilor, foarte bine, 
mal tîrziu poate o să mă în
torc șl la scoală, să-1 mal În
văț pe cîțiva băieți meserie". 
Activistul comitetului jude
țean U.T.C.. Ion VenczeL 
zlmbește șl are șl motive s-o

I

facă : maistrul l-a fost șl lui 
profesor, li cunoaște exigen
ța și știe că aici nu vor fi 
probleme cu asigurarea, 
frontului de lucru, cu reali
zarea normelor, cu păstra
rea disciplinei. Și totuși ma
istrul are supărările lui :

—• Azi noapte mi-au lntin- 
s-o șase elevi, sportivi sau 
nu mai știu ce spuneau ei 
că slnt. Puteți să-1 notați : 
Leonte Marian. Constantin 
Adrian. Odangiu Nelu, Mu- 
reșan Nelu, Gîrbă Marius și 
Petrescu George.

— Și ceilalți, ceilalți cum 
sint ?

— Copii buni, mal ales cei 
care stau la internat și știu 
ce-i aceea disciplină. Uita- 
ți-1 pe Abdulah Erchin. De 
dimineață (și acum 
abia ora 11) a cules 
găleți. Aproape de 
află Petru Toma, 
Tqader, Constantin 
mulțl, mulțl alții.

— Deci scorul ar

PLUS
CE SPUN BENEFICIARII?

i este
50 de 

i el se
Costel

Dicu și

fi cam
63 la 6»

— Da, șl dacă 
amintiți acolo că, totuși, cu 
foarfecele astea, do pe vre
mea lui... Ștefan cel Mare, 
oricit efort ar depune copiii, 
este greu să te ridici la per
formanțele da care sînt ta 
stare.

S-a auzit 1

■criețl.

„Fără ei nu știu cum 
ne-am descurca !...* (ing. 
Nica Gheorghe, directorul 
I.A.S. Nazarcea)

„Așadar, tovarășe direc
tor, 450 ha legume in sistem 
irigat așteaptă să fie culese..." 
„Asta e Întreaga suprafață. 
Dar culegem demult. Și mai 
culegem..." „Pînă acum 7“ 
„4 700 tone dintr-un plan de 
7 200 tone. Avem Insă posibi
lități să realizăm 700—1 000 
tone peste plan. Și o vom 
face". „Cu ajutorul, nu-i 
așa...* „Aha, aici ați vrut să 
ajungeți ! Ei, da, fără ajutorul 
acestor tineri nu știr 
ne-am t______ ‘ _» .
să spun numai J 
frumoase, dar iată, 
ușor îngrijorat: 
seria trecută A.S.E.-U1 
trimis 600 de studențl, 
form contractului, acum 
venit decit 370. Și se 6imte ! 
De aceea am solicitat Liceu
lui din Năvodari un surplus 
de 200 elevi, pe lingă cei 500 
planificați. Ne ajută." „Prin 
urmare, citi elevi și studențl 
lucrează acum aici 7* „Ală
turi de cei 370 studențl, sint 
1 400 elevi de la Liceul a- 
grolndustrial din Constanța, 
Liceul nr. 2 din Constanța și 
Liceul de chimie din Năvo
dari.

tineri nu știu* cum 
descurca ! Aș 11 vrut 

spun numai lucruri 
sînt 

dacă 
ne-a 
con- 
n-au

J

Elevii și studenții pe care l-am intilnit, in raidul nostru, au dat dovadă de 
superioară înțelegere a unor necesități, de maturitate politică și de respon
sabilitate. Răspunsul Jor la comandamentele majore adresate generației din 
care fac parte il constituie faptele. Am cunoscut, prin urmare, tineri studioși a căror 

frumusețe morală derivă din fapte, din atașamentul firesc față de munca fizică, încor
porată campaniei agricole de toamnă. Tineri care au trecut, in felul acesta, am putea 
spune, o probă de foc. După ce proba de foc se va fi încheiat, ei se vor reîntoarce 
In școli, ori in amfiteatrele facultăților pentru a-și relua activitatea. Vor urma alegerile. 
Sintem siguri că acestea vor fi animate, că uteciștii fruntași Ia învățătură, în activitatea 
obștească și tn viața de organizație, vor fi aleși, ca un corolar al unei toamne bogate 
in fapte, ce compun portretul tinerei generații a României socialiste.

Pagină realizată de : GABRIEL NĂSTASE, 
LAURENȚIU OLAN, CONSTANTIN STAN 

Fotografiile : S. CONSTANTIN și V. RANGA
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Manifestări consacrate
politicii și realizărilor României socialiste

încheierea vizitei delegației

Aniversarea întemeierii
Republicii Democrate Germane

Tovarășului ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

Tovarășului WILLI STOPH

In articole dedicate țării noastre, diverse publicații de peste 
hotare reliefează succesele remarcabile obținute de România so
cialistă in toate domeniile de activitate, dinamica dezvoltării so
cietății românești, politica consecventă de pace și largă conlu
crare internațională promovată de România, de președintele 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, in diferite țări 
loc manifestări consacrate țării noastre.

ei, 
au

Ziarul italian „Catania Sera" 
scoate în evidență. într-un ar
ticol marile succese obținute de 
România în anii de cînd la con
ducerea țării se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, contribuția 
sa hotărîtoare. teoretică și prac
tică, la realizările economiei ro
mânești,
movarea 
noastre, 
litică a 
tere de 
față de 
lian, adăugind că în 1985 Româ
nia va depăși starea de țară in 
curs de dezvoltare, situindu-se 
printre țările cu nivel de dez
voltare medie.

„Catania Sera" reliefează per
sonalitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, prestigiul pe plan 
internațional al conducătorului 
statului român, fermitatea con
cepțiilor sale de pace, democra
ție și socialism. Ziarul sub
liniază că președintele Nicolae 
Ceaușescu se pronunță pentru 
„o participare activă a tuturor 
statelor, cu drepturi egale, la 
viața internațională, în care să 
nu mai fie politică de forță și 
dictat, ci orice problemă să fie 
rezolvată numai pe calea,trata
tivelor".
„Președintele Nicolae Ceaușescu 

— scrie în încheiere ziarul ita
lian — este un umanist revolu
ționar, un comunist sincer, min- 
dru și tenace, apărător ferm al 
autonomiei țării și partidului 
său".

Săptămînalul economic grecesc 
„Business Finance" a publicat 
mai multe materiale — artico
le. informații și fotografii — 
despre țara noastră. în articolul 
„Relațiile greco-române. Rela
țiile politice, economice si so
ciale" se relevă că legăturile 
prietenești și de cooperare dintre 
popoarele grec> și român, care 
datează din timpuri străvechi, 
au la bază aspirațiile lor comu
ne în lupta, pentru libertatea și 
independența națională. Se sub
liniază că schimbul de vizite la 
nivel înalt, relațiile personale 
de prietenie dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Constantin Karamanlis au 
făcut ca legăturile dintre Grecia 
și România să reprezinte „un 
model valoros de bună vecină
tate între țări cu sisteme socia
le și economice diferite, de con
lucrare nentru realizarea unor 
imperative esențiale cum sînt 
destinderea și pacea în Balcani. 
Europa și în întreaga lume". 
Articolul amintește că P.C.R. 
întreține relații de bună coo
perare cu toate nartidele demo
cratice din Grecia, că un mare 
număr de studenți greci studiază 
în tara noastră, nresătindu-se 
în diferite domenii ale științei 
si tehnologiei ca. de exemplu, 
în petrochimie, unde „România 
are o experiență îndelungată și 
cunoștințe avansate".

Referindu-se la cooperarea pe 
plan internațional dintre Româ
nia și Grecia, autorul articolu- 

menționează că aceasta' se

la elaborarea și pro- 
politicii externe a țării 
Această viguroasă po- 
făcut posibilă o creș- 
40 de ori a industriei 

1938 — scrie ziarul ita-

a-materializează prin sprijinul 
cordat eforturilor pentru pace și 
destindere, pentru reducerea 
decalajelor dintre țările dezvol
tate și cele în curs de dezvoltare 
și pentru edificarea unei noi or
dini economice internaționale, 
pentru respect și înțelegere 
intre state și pentru ca Națiu
nile Unite să joace un rol mai 
mare in menținerea și consoli
darea păcii și securității inter
naționale.

După o succintă trecere în re
vistă a momentelor mal impor
tante care au marcat evoluția 
crescîndă a relațiilor comerciale 
dintre cele două țări, autorul 
apreciază : „Prin diversificarea 
formelor de cooperare econo
mică, cele două țări vecine și 
prietene au numeroase ocazii 
ca in anii viitori să-și intensi
fice schimburile economice, a- 
jutîndu-se astfel reciproc să în
vingă repercusiunile crizei eco
nomice internaționale".

Articolul „România: 37 de 
ani de creștere și dezvoltare" 
prezintă rezultatele remarcabile 
obținute de poporul nostru după 
23 August 1944, succese care au 
marcat o eră nouă în istoria 
țării. Evidențiindu-se esența de
mocratică și progresistă a acti
vității internaționale a țării 
noastre, articolul subliniază că 
în relațiile cu alte, țări de pe 
continentul nostru „eforturile 
României sînt îndreptate in di
recția edificării unei Europe 
unite, unde fiecare națiune să 
se dezvolte în mod liber, în si
guranță, fără agresiuni sau' a- 
mestec din afară".

Revista thailandeză „The Na
tion" a publicat un număr spe
cial dedicat României care se 
deschide cu articolul intitulat 
„Nicolae Ceaușescu — arhitec
tul politicii externe românești", 
ilustrat cu fotografii înfățișînd 
momente din activitatea condu
cătorului partidului și statului 
nostru. Sînt inserate articolele 
„Opțiuni economice prioritare 
ale noului plan cincinal al 
României", „Congresul al II-lea 
al Consiliilor Oamenilor Muncii 
— o marcantă manifestare a de
mocrației muncitorești în Româ
nia", „Direcțiile de dezvoltare 
ale învățămîntului în România", 
„România turistică 1981“ ș.a. 
Articolele sînt bogat ilustrate cu 
fotografii.

Sub titlul „România are re
lații economice cu 150 de state", 
periodicul „The Economic Ti
mes", din Sri „ Lanka, a publi
cat un amplu articol dedicat 
politicii țării noastre de dezvol
tare a relațiilor economice cu 
toate statele, indiferent de o- 
rînduire socială și politică. Sînt 
relevate orientările de bază și 
principiile politicii economice 
externe a României.

în sala cinematecii din
vana se desfășoară „Săptămîna 
filmului românesc". Filmul de 
debut al acestei manifestări l-a 
constituit „Bietul Ioanide". Au 
luat parte reprezentanți ai Mi
nisterului Culturii, Ministerului 
Relațiilor Externe, alte persoa-

Ha-

ne oficiale, cineaști, ziariști, șefi 
de misiuni diplomatice, tehni
cieni români care își desfășoară 
activitatea in Cuba, un numeros 
public.

în localitatea iordaniană Wei- 
leh a avut loc o seară culturală 
românească. Deschizînd mani
festarea. primarul localității a 
elogiat în termeni deosebiți 
personalitatea și activitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
punind în evidență contribuția 
hotărîtoare a conducătorului 
statului nostru la progresul și 
bunăstarea poporului român, la 
promovarea cauzei păcii, des
tinderii și cooperării internațio
nale. Vorbitorul a menționat că 
în aceste zile, cînd numeroși 
tineri iordanieni merg la studii 
în țara noastră, există în rin
dul poporului iordanian un sen
timent de bucurie și mulțumire 
față de sprijinul pe care Româ
nia 11 acordă Iordaniei, țărilor 
arabe. Clarviziunea politicii ex
terne promovate de președinte
le României socialiste, gindirea 
novatoare în problema Orientu
lui Mijlociu au făcut posibil ca 
România să fie considerată 
o prietenă sinceră a popoarelor 
arabe.

In cadrul serii culturale a fost 
proiectat filmul documentar 
„România se prezintă".

Au fost prezenți membri ai 
Consiliului municipal, reprezen
tanți ai guvernatorului, un nu
meros public.

Ambasada României la Rabat 
a donat bibliotecii Uniu
nii Naționale a Forțelor Popu
lare din Maroc, un set de vo
lume românești. Cu acest pri
lej. secretarul general al 
U.N.F.P., Abdallah Ibrahim, a 
subliniat că operele conținînd 
ideile și concepțiile secretarului 
general al Partidului Comunist 
Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, aflate printre volu
mele donate, vor constitui un 
important sprijin și ghid pen
tru militanții partidului.

In salonul de expoziții al Bi
bliotecii centrale din Acera s-a 
deschis o expoziție românească 
de carte și de fotografii inti
tulată „România contemporană".

Sînt expuse lucrări din dife
rite domenii de activitate ce vor 
fi donate, după închiderea ex
poziției, bibliotecii.

La deschidere au participat 
F.K. Buah, ministrul educației, 
E. Arlhur. adjunct al ministru
lui culturii, șefi ai misiunilor 
diplomatice. reprezentanți ai 
vieții culturale ghaneze, mem
bri ai Asociației de prietenie 
Ghana — România, ziariști.

La Napoli a apărut, în tradu
cerea prof. dr. Vicenzo Adinolfi 
balada „Meșterul Manole". 
împreună cu traducerea italiană 
este publicat integral textul în 
limba română al baladei.

în sala Muzeului de Artă din 
Tel Aviv, a fost organizată o 
seară festivă consacrată cente
narului lui George Enescu. A 
fost prezentată personalitatea 
muzicală proeminentă a lui 
George Enescu, compozitor, in
terpret. dirijor și pedagog de 
talie internațională. Expunerea 
a fost ilustrată cu fragmente 
din creația enesciană.

A fost de față ambasadorul 
român în Israel, . Constantin 
Vasiliu.

(Agerpres) — S-a 
în Canada a de- 
conduse de tova- 

secretar

OTTAWA 6 
încheiat vizita 
legației U.T.C. 
rășul Nicu Ceaușescu.
al C.C. al U.T.C.

Delegația a fost primită de 
J. Herbert, președintele mișcării 
„Canada-Monde", care gru
pează numeroase asociații și 
cluburi universitare și de tine
ret canadiene.

S-a procedat la un schimb re
ciproc de informații privind or
ganizațiile de tineret din Româ
nia și Canada.

Gazdele au făcut aprecieri e- 
logioase cu privire la organi
zarea tineretului in România, 
accesul acestuia la învățătură, 
educație și petrecerea timpului 
liber. Președintele mișcării 
„Canada-Monde" s-a referit în 
termeni favorabili la inițiativele 
României privind promovarea 
ideilo? de pace și colaborare în

rîndurile tineretului, adresînd, 
în acest sens, felicitări tovarășu
lui Nicu Ceaușescu pentru ac
tivitatea fructuoasă desfășurată 
în cadrul O.N.U.

J. Herbert și-a exprimat spe
ranța că relațiile dintre cele 
două organizații se vor dezvolta 
în continuare, subliniind în mod 
deosebit participarea României 
la recenta adunare Nord-Sud a 
tineretului, organizată de „Ca- 
nada-Monde" la Montreal.

Pe plan general, președintele 
mișcării de tineret canadiene a 
apreciat că vizita delegației ti
neretului român în Canada a 
fost deosebit de fructuoasă, pro
gramul acesteia permitînd cu
noașterea în ansamblu a preocu
părilor tineretului canadian.

Aprecieri similare au fost fă
cute și de postul de radio ca
nadian „Mutuel".

Ambasadorul român în R. D. G. 
primit de tovarășul Erich Honecker

BERLIN 6 (Agerpres) — To
varășul Erich Honecker, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Socialist Unit 
din Germania, președintele Con
siliului de Stat al R.D. Germane, 
l-a primit pe ambasadorul Re
publicii Socialiste România la 
Berlin. Gheorghe Tache.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia-

liste România, a fost transmis 
un cald mesaj de prietenie.

La rindul său, tovarășul Erich 
Honecker a rugat să fie trans
mise tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai calde mul
țumiri și urări de sănătate per
sonală și de noi succese în ac
tivitatea desfășurată pentru bi
nele și prosperitatea poporului 
român.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Președintele Egiptului, Anwar El Sadat,

Națiunile Unite
Au început dezbaterile în diverse 

comitete ale Adunării Generale

Convorbiri economice
româno-irakiene

a incetat din viață in urma unui atentat
CAIRO 6 (Agerpres). — După 

cum a anunțat agenția egipteană 
M.E.N., în timpul desfășurării 
unei parade militare organizată 
marți, la 
atentat la 
Anwar El 

în urma 
siliul de Miniștri a ținut o șe
dință extraordinară sub pre
ședinția vicepreședintelui Egip
tului, Husni Mubarak, care, la 
încheierea acestei reuniuni, a 
dat citire, la posturile de radio 
și televiziune, unui comunicat 
oficial prin care se anunță în
cetarea din viață a președintelui 
Anwar El Sadat.

Aduci nd un omagiu președin
telui Anwar El Sadat, si subli
niind hotărîrea de a fi urmată 
linia trasată de șeful statului 
egiptean, Husni Mubarak a spus: 
„Mîini trădătoare, criminale, 
l-au ucis pe conducătorul nos
tru. Dar, cu toate că l-am pier
dut, avem consolarea că întregul 
popor egiptean, de la orașe și 
sate, în pofida durerii profunde, 
se va ridica astăzi pentru a pro
clama că vom continua să pășim 
pe calea deschisă de el. fără nici 
o deviere", pe calea păcii, fiind 
convinși că acesta este drumul 
dreptății, justiției și libertății. 
Vom urma calea sa — calea de
mocrației și prosperității — vom 
urma aplicarea principiilor si 
valorilor morale pe care le-a 
promovat el, îndeosebi suprema
ția legii în scopul realizării dez
voltării și prosperității tării, 
vom fi un singur tot pentru a 
continua cu hotărîre drumul 
spre pace. Rămînem fideli tutu
ror tratatelor și tuturor acordu

Cairo, a avut loc un 
viata președintelui 

Sadat.
acestui atentat. Con-

rilor internaționale Încheiate de 
Egipt. Ne vom reaminti de con- . 
ducătorul nostru, atunci cind 
toate speranțele sale se vor con
cretiza, atunci cînd drapelul 
egiptean va flutura deasupra în
tregii peninsule Sinai si. cînd 
pacea va fi instaurată în în
treaga regiune".

Potrivit Constituției, Sufi 
Abou Taleb, actualul președinte 
al Adunării Poporului din Egipt, 
a preluat funcția de președinte 
interimar al Republicii Arabe 
Egipt pe o perioadă de 60 de 
zile, termen în care se vor or
ganiza alegeri prezidențiale,

Președintele interimar al E- 
giptului, Sufi Abou Taleb, a de
cretat starea de urgentă în în
tregul Egipt, ca urmare a înce
tării din viață a președintelui 
Sadat.

A fost decretat doliu oficial In 
întregul Egipt ; drapelele vor fi 
arborate în bemă pe toate edi
ficiile publice.

Președintele interimar al E- 
giptului a emis un decret prin 
care îl confirmă pe Husni Mu
barak în funcția 
ședințe 
totodată, să preia funcția de co
mandant șef al forțelor armate.

Adunarea Poporului a fost 
convocată pentru miercuri. 7 oc
tombrie, într-o sesiune de ur
gență. pentru declanșarea pro
cedurii de alegere a 
ședințe al țării.

Biroul Politic al 
Național Democrat 
nat în unanimitate 
Mubarak să 
președinție.

de vicepre-
al tării, tnsărcinîndu-1.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane
BERLIN

Inimă de succesele de seamă pe care le obțin In 
edificarea noii societăți.

Dăm o înaltă apreciere raporturilor de strînsă 
prietenie și solidaritate dintre partidele și ță
rile noastre și ne exprimăm convingerea fermă 
că acționind împreună în spiritul hotărîrilor și 
înțelegerilor convenite la nivel înalt, colaborarea 
frățească dintre' Republica Socialistă România și 
R.D. Germană va cunoaște și în viitor o puter
nică dezvoltare și diversificare în toate dome
niile, spre binele celor două popoare. Acordăm, 
de asemenea, o deosebită importanță întăririi 
conlucrării dintre partidele și statele noastre în 
lupta pentru oprirea încordării internaționale, 
reluarea și continuarea politicii de destindere, 
pentru dezarmare, pentru securitate și colabo
rare în Europa, pentru triumful cauzei gene
rale a socialismului, independenței și păcii în 
lume.

Cu prilejul sărbătorii naționale a țării dum
neavoastră vă adresăm, stimați tovarăși, cele 
mai bune urări de sănătate și fericire personală 
și vă dorim dumneavoastră și întregului popor 
al Republicii Democrate Germane realizări tot 
mai mari în înfăptuirea hotărîrilor Congresului 
al X-lea al Partidului Socialist Unit din Ger
mania de făurire a societății socialiste dezvol
tate.

Stimați tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului 

Comunist Român, al Consiliului de Stat și Gu
vernului Republicii Socialiste România, al po
porului român și al nostru personal vă transmi
tem dumneavoastră, Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din Germania, Consi
liului de Stat, Consiliului de Miniștri și poporu
lui Republicii Democrate Germane cele mai cor
diale salutări și felicitări cu prilejul celei de-a 
32-a aniversări a întemeierii Republicii Demo
crate Germane.

De la instaurarea puterii muncitorești-țără- 
nești în patria sa, poporul Republicii Demo
crate Germane, sub conducerea Partidului So
cialist Unit din Germania, a înfăptuit profunde 
transformări înnoitoare în toate domeniile vieții 
politice și social-economice, a edificat societatea 
socialistă, a asigurat dezvoltarea puternică a e- 
conomiei, științei și culturii, creșterea continuă 
a nivelului de trai material și spiritual al celor 
ce muncesc.

Comuniștii, toți oamenii muncii din România 
urmăresc cu viu interes și simpatie eforturile 
constructive ale clasei muncitoare, țărănimii și 
intelectualității din R.D. Germană, se bucură din

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Românit

Cu ocazia cele! de-a 32-a ani
versări a întemeierii Republicii 
Democrate (germane, ambasado
rul acestei țări la București, 
Siegfried Bock, a oferit marți un 
cocteil.

Au luat parte tovarășii Gheor
ghe Oprea, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului. Marin 
membru 
tetului 
C.C. al 
nea. vicepreședinte 
rii Adunări Naționale, Mihal 
Burcă, vicepreședinte al Consi
liului Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste. 
Ion Lăzărescu. ministrul mine
lor, Dumitru Turcuș, adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.R., 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor, externe, 
general locotenent Gheoțghe 
Gomoiu, adjunct al ministrului 
apărării naționale și secretar al 
Consiliului Politic Superior al

supleant al 
Politic Executiv 

P.C.R., Emilia 
al

Rădoi, 
Comi- 

al 
So- 

Ma-

Armatel, Aurel Duce, vi
cepreședinte al Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, 
reprezentanți al conducerii altor 
instituții centrale, organizații de 
masă șl obștești, generali șl o- 
fiteri, oameni de știință, artă și 

. cultură.
Cu prilejul celei de-» S2-» *- 

niversări a întemeierii Republi
cii Democrate Germane, Marea 
Adunare Națională, Ministerul 
Afacerilor Externe, Consiliul 
Național al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, Con
siliul Central al Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din Româ
nia, Comitetul Central al Uniu
nii Tineretului Comunist, Con
siliul Național al Femeilor, Con
siliul Național al Societății de 
Cruce Roșie, Comitetul Națio
nal pentru Apărarea Păcii, Co
mitetul foștilor luptători și ve
teranilor de război împotriva 
fascismului, alte organizații de

Universitatea de la
„Aici mi-am aflat buni dis

cipoli în toate domeniile" — 
spunea la începutul secolului 
al XVI-lea marele umanist 
Ulrich von Hutten despre U- 
niversitatea din Rostock. Re
perul 
bește de la sine 
vechimea excepțională 
cestui locaș de cultură, 
adevăr, fondată în 1419, 
versitatea din Rostock 

mai ’ 
europene, 

universități 
Democrate 

Germane doar cea din Leip
zig este mai veche, ce-i drept 
doar cu un deceniu. La rin
dul său ea întrece cu aproape 
un secol virsta celebrei „Mar
tin Luther Universităt Halle- 
Wittenberg" și cu aproape 
patru veacuri pe cea a nu

dintre cele 
superioare 
actualele 
Republicii

temporal amintit vor- 
de la sine despre 

a a- 
Intr- 
Uni- 
este 

vechi

crificat in folosul unor ample 
competiții științifice. Desigur 
că dacă i-ar putea urmări 
astăzi, vechiul magistru
Ulrich von 
exclama ca 
proape cinci 
se găsesc buni 
toate domeniile"...

Tradiția umanistă a cetății 
universitare este admirabil 
potențată astăzi. Mulți dintre 
absolvenți devin profesori ce 
se dedică pregătirii elevilor 
din școli de diverse profile. 
Pe cîțiva dintre dascălii ieșiți 
de pe băncile Universității 
din Rostock aveam jsă-i cu
nosc la locul lor de muncă. 
Profesori ai liceului agro-zoo- 
tehnic din Velgast, ei contri
buiau la formarea a sute de 
noi cadre trebuitoare agricul
turii regiunii. „Știți, îmi 6pu-

i-ar putea 
vechiul

Hutten ar putea 
în urmă cu a- 
veacuri : „Aici 

discipoli în

masă el obștești el instituții cen
trale au adresat telegrame de 
felicitare organizațiilor^ și insti
tuțiilor similare 
mană.

din RJ). Ger-

expozlțlonal al 
Mic din Bucu- 

marțl seara, 
l „Afișul de 

manifestare 
cu

La complexul 
Teatrului Foarte 
rești a avut loc, i 
vernisajul expoziției ____
teatru și de operă din Berlin, 
capitala R.D.G.", 
organizată în colaborare 
ambasada acestei țări la Bucu
rești, cu prilejul celei de-a 32-a 
aniversări a întemeierii R. D. 
„Germane.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Democrate Germane, 
atașatul militar, aero și naval al 
acestei țări la București, colo
nel Joachim Schroter, s-a în- 
tîlnit cu cadre și elevi ai școlii 
militare de ofițeri activi de ge
niu, construcții și căi ferate, 
cărora le-a vorbit despre eve
nimentul aniversat.

Rostock
la Universitatea

senină străbăte* 
interlocutorului 

să transmită 
cunoștințele 

băncile Al- 
orașul-amiral 
R.D.G. Des-

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres). — Corespondență de la 
Romulus Câplescu : Paralel cu 
dezbaterile din plenul Adunării 
Generale a O.N.U. și-au început 
activitatea diferitele comitete 
ale adunării, în sarcina cărora 
intră examinarea aprofundată 
a punctelor de pe ordinea de zi 
ce le-au fost repartizate.

Printre * problemele importante 
care urmează a fi 
de Comitetul pentru 
juridice se 
semnificațiile 
pupctul privind 
prin mijloace pașnice a diferen
delor dintre state, care repre
zintă o inițiativă a României, 
aflîndu-se în atenția O.N.U. 
încă din 1979. După cum 
știe, în dezbaterea anterioară 
a acestei probleme, Adunarea 
Generală a hotărit să se elabo
reze o declarație cu privire la 
reglementarea pașnică a dife
rendelor între state. Activitate^ 
pentru elaborarea acestei decla
rații a început la sesiunea tre
cută a Adunării Generale și a 
continuat în cadrul Comitetului 
special pentru Carta O.N.U. și 
creșterea rolului organizației..

La actuala sesiune, sarcina 
de a continua procesul de elabo
rare a declarației, care urmea
ză a fi definitivată și supusă 
spre aprobare Adunării Gene
rale. a fost încredințată unui 
grup de lucru special creat de 
Comitetul pentru probleme ju
ridice, grup ce și-a și început 
lucrările. Președinte al gru
pului a fost ales reprezentantul 
României. Fără îndoială, aceas- 

ca o expresie a 
inițiativa

examinate 
probleme 

evidențiază, prin 
sale deosebite, 

reglementarea

se

a arătat că politica de apart
heid și discriminare i 
constituie o sfidare la ■ 
umanității , o încălcare 
grantă a Cartei O.N.U., a celor 
mai elementare drepturi ale 
omului, un grav pericol pentru 
pacea și securitatea internațio
nală. Condamhînd cu fermitate 
această politică, a spus vorbito
rul, România a sprijinit și spri
jină consecvent lupta populației 
din Africa de Sud pentru liber
tate și democrație, ca și lupta 
poporului namibian, sub condu
cerea SWAPO, pentru abolirea 
ocupării ilegale a Namibiei, 
pentru înfăptuirea neîntîrziată 
a dreptului său sacru de a-și 
alege singur calea dezvoltării. 
Guvernul român înfierează 
atacurile armate ale regimului 
de la Pretoria contra țărilor 
africane vecine, agresiunea îm
potriva Angolei și cere să se 
pună capăt fără întîrziere ori
căror acte militare care aten
tează la independența și suvera
nitatea acestui stat.

rasială 
adresa 

■ fla-

PE SCURT

ta se înscrie 
aprecierii față______ ___ de
României, față de contribuția 
constructivă a țării
susținerea și promovarea nece
sității de a se reglementa ex
clusiv pe căi pașnice, prin 
mijloace politice, toate diferen
dele și litigiile dintre state, 
ceea ce constituie una din cerin
țele majore ale vremurilor noas
tre.

în Comitetul pentru 
me sociale, 
turale a 
punctului privind punerea 
aplicare a programului 
acțiune al Deceniului de ' . 
împotriva rasismului și discri
minării rasiale.

La dezbaterea acestui 
a luat cuvintul reprezentantul 
român. Ioan Voicu, care, pre
zentind concepția României, a 
președintelui

noastre in

proble- 
umanitare și cul- 

început examinarea 
în 
de 

luptă

punct.

Nicolae Ceaușescu,

DISTINCȚII PENTRU 
EXPONATE ROMÂNEȘTI
Trei exponate românești — 

mașina electrostatică de copiat 
tip MEC 1, aparatul pentru 
transmisia semnalelor prin fibre 

' optice și panoul solar pentru 
încălzirea apei — prezentate in 
cadrul Expoziției internaționale 
de invenții și inovații din unele 
țări socialiste de la Moscova, au 
fost distinse cu diploma Asocia
ției unionale a inventatorilor 
și inovatorilor din U.R.S.S.

La standul tării noastre a 
fost organizată „Ziua Româ
niei", care a prilejuit un inte
resant și util schimb de 
riență cu specialiști din 
participante la expoziție.

expe- 
țările

• NUMAI DOUA din 
bănci newyorkeae — 
Manhattan" și „Morgan 
ranty Trust" — au hotărît. luni, 
să reducă dobînda primară doar 
cu 0.5 la sută, la 19 la sută de la 
la 19,5 la sută, după inițiativa

4 luată, încă la începutul săptă- 
minii trecute, de „Continental 
Illinois National Bank" și „Trust 
Co. of Chicago". Băncile ameri
cane, relevă observatorii, se

marile 
,,Chase 

Gua-

BAGDAD 6 (Agerpres) — 
Talia Yassin Ramadhan, prim 
viceprim-ministru al guvernului 
irakian, i-a primit pe loan Fie
rea. ministrul economiei fores
tiere . și materialelor de con
strucții. și pe Ion M. Nicolae, 
prim adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. care 
au participat la deschiderea ce
lei de-a 18-a ediții a Tîrgului 
internațional de la Bagdad.

Miniștrii români au avut, de 
asemenea, convorbiri cu Hassan 
Aii. vicepremier si ministru al 
comerțului, Taher Tawfik, mi
nistrul industriei și mineralelor, 
membru al Consiliului Coman
damentului revoluției. .

Cu acest Prilej, au fost per
fectate noi acțiuni de dezvoltare 
a schimburilor comerciale și co
operării economice în domeniile 
industriei construcției de ma
șini. industriei petroliere, ener
giei electrice, economiei fores
tiere și materialelor de construc
ții și industriei ușoare.

La convorbiri a participat 
Mihail Diamandopol. Ambasado
rul tării noastre la Bagdad.

cramponează. în continuare, de 
nivelul exagerat de înalt al ra
tei dobînzilor, chiar în condițiile 
reducerii masei monetare în 
circulație.
• TRIBUNALUL DIN MA

DRID a condamnat doi membri 
ai ramurii militare a organiza
ției separatiste basce — ETA la 
26 și, respectiv, 6 ani închisoare. 
Cei doi condamnați au fost acu
zați de participare la atentate 
teroriste soldate cu victime.

INUNDAȚII IN NEPAL
Peste 250 de persoane și-au 

pierdut viața în cursul săptâmi- 
nii trecute, ca urmare a inun
dațiilor care au devastat partea 
de vest și sud-vest a Nepalului, 
informează agenția France 
Presse. Ploile torențiale care 
s-au abătut asupra acestor re
giuni ale țării au provocat, de 
asemenea, importante pagube 
materiale. în special în distric
tul Butawal. Totodată, 400 de 
persoane au fost luate de ape. 
datorită ruperii barajului de la 
Tinhau.
• PARTICIP  ANȚII la confe

rința Commonwealth-ului, cars

noului pre-

Partidului 
l-a desem- 
pe Husni 

candideze pentru

Țările în curs de dezvoltare 
principalele victime ale crizei 

din economia și comerțul mondial
Intervenția șefului delegației române la sesiunea Consiliului 

pentru Comerț și Dezvoltare
GENEVA 6 (Agerpres). La 

Geneva au continuat lucrările 
sesiunii a XXIII-a a Consiliului 
pentru Comerț și Dezvoltare — 
organ permanent al U.N.C.T.A.D. 

în cuvintul său, șeful delega
ției române, ambasadorul Mircea 
Malița a evidențiat faptul că 
sistemul economic mondial cu
noaște profunde perturbări, 
practic în toate domeniile, cu 
efecte negative asupra tuturor 
Țărilor și. în primul rind, asupra 
celor în curs de dezvoltare, pre
cum și asupra relațiilor econo
mice internaționale în ansam
blul lor. Dificultățile economice 
actuale sînt amplificate din ce

se desfășoară la Canberra, au 
hotărît ca viitoarea reuniune a 
țărilor membre să aibă loc la 
Delhi, în toamna anului 1983.

în ce mai mult de politicile 
restrictive aplicate de unele 
țări in domeniile comercial, mo
netar și financiar, de inflație și 
criza energetică. Pe scena poli
tică internațională au apărut 
elemente noi de politică eco
nomică, cu aceleași implicații 
negative. Vorbitorul a evocat, in 
acest context, creșterea fără 
precedent a dobinzilor asupra 
creditelor internaționale, precum 
și practicile din domeniul cursu
rilor de schimb. Dobînzile — 
exagerate în mod artificial — 
au 
în 
de 
lor 
bilitățile 
dezvoltare.

Reprezentantul român a ară
tat că, pentru aceste conside
rente, este necesară găsirea de 
urgență a unor soluții pe plan 
internațional, prezentind în con
text propunerea formulată de 
țara noastră la actuala sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U.

un puternic impact negativ 
special asupra țărilor în curs 
dezvoltare.
externe și

.lor,
sporind datoriile 
diminuînd posi- 
deja reduse de

ARESTĂRI DE TERORIȘTI 
IN ITALIA

Poliția italiană a arestat la 
Genova opt persoane acuzate de 
apartenență la organizația tero
ristă autointitulată ..Brigăzile 
Roșii". Cei opt, menționează un 
comunicat al poliției, sînt acu
zați de participare la numeroase 
atentate teroriste comise cu trei 
ani în urmă.

CONVORBIRI 
CHINO—VEST-GERMANE
La Beijing a avut loc marți o 

întilnire între Gu Mu, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, și Hans-Dietrich 
Genscher, vicecancelar și ministru 
de externe al R.F.G., care se află 
în vizită in capitala chineză. 
Agenția China Nouă relatează că 
în cursul convorbirii desfășurate 
cu acest prilej au fost discutate 
aspecte ale dezvoltării în conti
nuare a relațiilor de cooperare 
economică chino—vest-germane.

mai puțin cunoscutei ..Hum- 
bold-Universităt zu Berlin".

Așadar, de peste cinci se
cole și jumătate această ce
tate a științei și a culturii de 
la Marea Baltică pregătește 
continuu specialiști de valoa
re. unii dintre ei deveniți 
cărturari de aleasă faimă. 
Privită din afară, clădirea U- 
niversității, purtînd însemnele 
arhitecturale ale goticului 
timpuriu, impune o remarca
bilă solemnitate. Odată pă
truns însă în incintă ai reve
lația unui spațiu modern, tre
pidant. în amfiteatre ori în 
laboratoare, studenții imprimă 
universității o vitalitate deo
sebită. Tinerețea lor studioa
să. energică, străbate culoa
rele într-un cortegiu al înțe
lepciunii. Cursurile și caietele 
de notițe sînt confruntate de 
studenți în pauză, nu o dată 
timpul de recreere fiind sa-

nea unul dintre ei, această 
zonă a fost una dintre cele 
mai înapoiate. Regiunea Mec
klenburg era caracterizată 
printr-o agricultură rudimen
tară. Sute de ani aici a dom
nit sărăcia. Marii proprietari 
de păminturi priveau cu dis
preț către țăranul chinuin- 
du-se să-și are cu mijloace 
precare mica bucată de pă- 
mînt. Ei spuneau cu cinism 
că. aici pămîntul este arat de 
un bou aflat în 
altul aflat 
plugului...

în cel treizeci
de existentă ai Republicii 
Democrate Germane regiu
nea , aceasta altădată atît de 
vitregită 
tre cele 
această 
morfoză 
buția și

față și de un 
in spatele
Si doi de ani 

ai
Germane

a devenit una din- 
mai înfloritoare. La 

covîrșitoare meta- 
ne-am adus contri- 

noi, miile de specia-

liști pregătiți 
din Rostock".

O mindrie 
cuvintele
meu. preocupat 
și elevilor săi 
dobîndite pe 
mei Mater din 
al porturilor din
pre alți colegi ai săi. specia- 
.liști în fizica nucleară care 
lucrează la moderna centrală 
de la Greifswald aveam să 
aflu de asemenea lucruri In
teresante la sediul din Ros
tock al organizației de tineret. 
Aici, mi s-a spus. în ulti
mele ierni, ca urmare a vre
mii vitrege centrala a 
izolată timp de mai 
zile de restul țării, 
uriașe și viaturile 
au produs avarii 
S-a muncit însă 
nare, în condiții de-a 
tul dramatice. . 
mulată în biblioteci 
amfiteatre i-a 
foștii studenți 
eficient la 
lor. Ce alt 
zător s-ar 
străvechii 
de pe malul
Și pentru că am evocat întin
derea albastră a mării, tre
buie să adaug că. după cum 
era și firesc, aici există și o 
școală superioară de marină, 
pendinte de Universitate. 
„Ingenieur Hochschule fiir 

- Seefahrt" pregătește așa cum 
o arăta și numele (Școala su
perioară de navigație) ingi
neri pentru nave.

Institutul, 
a bătrînei 
ționează la cîțiva kilometri de 
aceasta, chiar pe malul întin
derii marine, la Wustrow- 
Warnemunde. Cele trei com
ponente ale învătămîntului de 
aici pot fi desemnate prin 
cuvintele : sală de curs, labo
rator. navă. Toate acestea 
contribuie 
meinică a 
de marină, 
care după 
de practică preferă să 
severității electronicii 
culorilor. Am rămas 
sionat văzînd cît de 
studenți ai Institutului 
tează. Și i-am urmărit clipe 
lungi. combinînd tuburile 
acelea de pastă,. căutind să 
afle grava — și în același 
timp . tandra — culoare a 
Mării lîngă care se pregătesc 
spre a-i stăpîni tainele.

fost 
multe 

Zăpezile 
puternice 

Însemnate, 
cu înverșu- 

drep- 
Stiința acu

și în 
ajutat pe 

să acționeze 
înlăturarea avarii- 
elogiu mai cuprin- 
putea aduce oare 

cetăți universitare 
Mării Baltice ?

replică modernă 
universități func-

Toate
la pregătirea te- 
viitorilor ingineri 

Oameni tineri, 
orele de curs ori 

adauge 
lumina 
impre- 

mulți 
pic-

TITUS VIJEU

Telescop electronic
Astronomii americani au testat cu succes 

un telescop electronic, echipat cu un 
computer, cară permite compararea auto
mată a fotografiilor obținute dip spațiul 
cosmic. Telescopul are o oglindă cu diame
trul de 1,82 m și va fi instalat la Observa
torul Universității Steward, de pe piscul 
Kitt, de lingă Tucscon, Arizona.

Noul instrument le va oferi oamenilor de 
știință posibilitatea să sesizeze imediat 
modificările intervenite in spațiile siderale 
și, totodată, să examineze mai amănunțit 
unele corpuri cerești obscure din galaxia 
noastră.

agenția de presă UPI. Catastrofa s-a pro
dus în timpul unei puternice furtuni.

Naufragiul se înscrie ca o a treia dramă 
pe mare in ultimele trei luni cărora le-au 
căzut victimă cetățeni indonezieni. In luna

de toate

și de un vînt deosebit de puternic dinspre 
Sahara (Sirocco).

Incendiile au cuprins 15 uiilaya (departa
mente) din cele 31 cite are țara. Un sat 
format din corturi din regiunea Chief, care 
îi adăpostea pe sinisfrații seismului de 
anul trecut, a fost parțial cuprins de flă
cări, in timp ce la Bedjaia, în vestul țării, 
au izbucnit 12 incendii. Populația din zo
nele învecinate a fost evacuată.

Naufragiu tragic
Peste 70 de persoane au pierit săptămîna 

trecută, in urma naufragiului unui vas in ț strîmtoarea Makassar, la aproximativ 1 500 
' nord-vest de Jakarta — informează

*

august cel puțin 227 de persoane au dispă
rut in apele Mării Seram, datorită scu
fundării unui feribot, iar la începutul lui 
septembrie alți 34 de pasageri și-au pierdut 
viața, după ce tot un feribot a fost înghițit 
de ape.

Incendii în Algeria
Peste o sută de incendii de păduri au 

fost înregistrate în jumătatea de nord a 
Algeriei in cursul zilei de luni, marcată de 
temperaturi record (44 grade C la Alger)

Premieră mondială
La New York a avut loc premiera piesei 

„Viața și aventurile lui Nicholas Nickleby", 
dramatizare după celebrul roman al lui 
Charles Dickens, in interpretarea unui grup 
de actori de la „Royal Shakespeare Com
pany", din Marea Britanie.

Piesa s-a bucurat de un deosebit succes 
din partea publicului și a criticii de spe
cialitate. De notat că spectacolul durează 
opt ore și jumătate, pe scenă apărînd 42 
de actori și peste 200 de figuranți..
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